Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 1. Sobre los temas 9 y 10.

1) Partiendo de la notaciones de la figura, C — B
it 4 BD = 26 dam T
expresa el teorema de Pitagoras, el del CD- 10 dam -~
cateto y el de la altura. T
ple— A

6) ¢Cuantas “ca” mide la superficie del
hexdgono regular de la figura?

7) Calcula el drea de la zona rayada.
A

30 cm

3) iCudntos metros tiene la proyeccién
del cateto “b” sobre la hipotenusa?

A

90°

B!/C

i h ABC es un triangulo isésceles
1 AB=24cm; BC=18cm; OH=9cm
B b :
il 8) Calcula el coste del terreno represen-

a

045 hm
tado en la figuraa 15.000 €/ ha.

4) Calcula la medida de la altura en :

ABCD es un trapecio isdsceles.
Arco BC es un semicirculo.

AD = 0728 mam

BC = 160 dam

AB =1 km
¢'=275m L sArea en "ha"?

5) Halla el 4rea del rectangulo siguiente :

O0 DM 0ER&RAL0OSO"

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicaciénytesén. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.
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Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica.



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 1.

1)
O Teorema de Pitagoras :

s? = r? + t2

0 Teorema del cateto :

][]

0 Teorema de la altura :

£-4]

2)

O Aplicamos el teorema de Pitagoras :
a2 = b2 + ¢?2
a2 - b2 = ¢2

C =a2-b2 =302 -242 =
= {900 - 576 =,/324 = 18 cm

3)
O Ajustes previos :
a=0'45hm - 0'45.100 = 45 m
b=36dam - 3'6.10 = 36 m
O Aplicamos el teorema del cateto :

i:i N b' = b2
b b' a

_ 362 _ 1296

4)
O Aplicamos el teorema de la altura :
[L=L} R = o
h c'
h=yb'.c' =,275.44 = /12100=
h =110 m

5)
O Aplicamos el teorema de Pitagoras
en el triangulo ABD :

base:AD:,/BD2 - AB? =
base =262 - 102 = 24 dam

A =base . altura = 24 dam . 10 dam =
= 240 dam?

Estudia muy bien las areas y los teoremas,
sobre todo el de Pitagoras. Te sers muy atil

en todos los cursos venideros.

6)

O Recuerda que el lado de un hexagono
regular es igual al radio de la circun—
ferencia circunscrita.
lado = radio = 1dam - 10 m

O En el triangulo rectangulo OMB
conocemos la hipotenusa OB y el cateto
menor MB, que es la mitad de un lado,
asi que aplicamos Pitagoras para
calcular la apotema :

apotema = OM = \ 102 -52 =
a, =475 =8'6..m

A _p.a, 6.l.a, 6.10.8'6..
Hexagono 2 2 2

=258'...m2 = 258 "ca"

Ya hemos mencionado en otras refle-
las personas. Trataremos aqui la importancia que
debemos dar al calzado, al colchén o a las gafas
antes que a las camisas, pantalones, cortinas o
ldmparas lujosas.

Un mal calzado nos producird al cabo de
los afios deformaciones en los pies y, seguramente,
deteriorara poco a poco nuestra columna vertebral.
Un mal colchéon produce
siempre un agravamiento de
las molestias de toda Ila
espalda, porque la columna
vertebral se va poco a poco
deformando. Y unas gafas
mal graduadas, o no usar gafas cuando se necesitan
por no gastar dinero o por no
llevarlas, te llevara inevitable-
mente al aumento de la miopia,
hipermetropia o astigmatismo
que padezcas, y quizas cuando te
las pongas a la fuerza tus ojos
habrén perdido demasiada vision.

Muchas veces utilizamos mucho mas
tiempo, mas ganas y mas dinero en comprarnos
unos pantalones de marca, una bicicleta que
deslumbre, una cortina carisima
de seda, o una puerta de madera
de roble que en un buen calzado, o |0
un buen colchén, un sillon
ergonémico o unas gafas bien
graduadas, que son realmente cosas que nos daran
mas salud y mas calidad de vida que las anteriores.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 870 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 1.

7)
O El triangulo AHC es rectangulo. En él

conocemos la hipotensusa (AC) y el
cateto menor (HC), que es la mitad
de la base BC. Por Pitagoras :

altura = AH = 242—92

=22'2... cm
O Calculamos el area del triangulo ABC:
_ BC.AH _ 18.22'2 _
A Triangulo ABC = 2 = > =

= 199'8 cm?

O Observemos que el radio del circulo es :
radio = AH - OH =22'2 -9 =13'2 cm
O Calculamo el area del circulo :
A Girculo = T.r? = 3'14.13'2% = 547'1 cm®
O Y ya tenemos el area de la parte rayada :
A Rayada = AGirculo = A Triangulo
=547'1-199'8 = 347'3 cm?

8)
0O Ajustes iniciales :
Como hay que calcular la sup erficie

en "ha" (hm?), pasamos todo a "hm":

base mayor (AD) = 0'28 mam - 28 hm

base menor (BC) = 160 dam - 16 hm
BC _ 16

radio = =—— = 8 hm
2 2

AB = 1km - 10 hm

O El area total del terreno es igual a la
suma del area del semicirculo mas el
area del trapecio.

0O Para calcular la altura del trapecio,
que es el tnico dato que nos falta,
aplicamos el teorema de Pitagoras
en el triangulo rectangulo AHB.

altura = HB = 4 102-62 =8 hm

(AD + BC) .BH

ATrapecio = 2 =
_(28+16).8 _44.8 _ .
2 2
ASemicircqu = T[-r2 = 3I14'82 -
2 2
= 100'48 hm?

A a1 =176 +100'48 = 276'48 ha
COSTE: 276'48 . 15000 = 4.147.200 €

=) S
-4
g
k<

D 28 hm

Para que te enteres mejor, te adjunto el dibujo de la figura del
control con otras lineas que no tenfa y con las medidas ya halladas.

©0OOOOOOOOOOOHHOHOO

Al reirnos con sentido del humor, rie todo
nuestro cuerpo, a saber, rien nuestros misculos, rien
nuestros huesos, rien nuestros nervios, rien nuestras
hormonas, rien nuestros pulmones, rien
nuestras arterias, rie nuestro estémago,
..., rie todo nuestro ser. Y como
consecuencia, nuestras defensas, de
todo tipo, aumentan. Podemos decir, sin
temor a equivocarnos, que el buen
humor produce mas y mejores efectos
en todo nuestro organismo que muchas
otras medicinas y/o terapias.

N

En realidad, en nuestra sociedad no nos han
ensefiado mucho a reirnos, mas bien al contrario, y por
ello, los ya mayores, casi seguimos en esa linea aprendida;
pero esta claro y demostrado que el sentido del humor
hace que nos sintamos mejor, nos rebaja las tensiones y
nos ayuda enormemente en las relaciones humanas.

Los que tenemos un nivel bajo en el humor
podemos mejorarlo, si queremos y lo intentamos.
Seguramente el obsticulo que nos impide reirnos y
practicar con mas frecuencia el sentido del humor sea el
miedo que tenemos a parecer poco serios, o poco sesudos,
o inmaduros, o ridiculos. Quizas

[1
. también pensamos que eso de
reirnos y tratar a los temas con buen
sentido del humor nos haga perder el
- papel que tenemos ante los demas. Y

debemos convencernos muy
profundamente de que no es asi, de que la risa nos
liberara muchas tensiones, de que el humor facilita
considerablemente un ambiente bastante mas distendido.
Hay que intentarlo una y otra vez, porque no se consigue
de la noche a la mafiana, es un aprendizaje como todos:
practicar, fallar, practicar, fracasar, practicar y practicar,

hasta conseguir un nivel aceptable de lo que se persigue,

©O0OOOOOOOOOOOOOOO

Loshuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 2. Sobre los temas 7 al 10.
(Los que llevamos hasta aqui de este libro MATYVAL II)

1) Transformacién de unidades : 7) Areas |l :

a) Complejo a incomplejo: ¢,Cuanto mide el radio de este circulo?
2tm + 3kg + 5hg— ‘kg”

b) Incomplejo a complejo:
18’358 “ha” —» ¢ ... 7

c) ¢Cuantos kg pesa el agua contenida en un
recipiente que contiene esta capacidad? Area =28'26 "ca”
4 wol + 67 kL + 7 dal

d) ¢Qué volumen ocupa un litro de agua?

O

8) Teoremas | :

2) Geometria plana | : ¢, Coémo se llama cada lado de este triangulo?
P Calcula la medida del lado “c”.

¢, Qué teorema has aplicado?

a) Dibuja un angulo de 90° grados cuyos lados
midan 6 cm cada uno.

b) Traza la bisectriz de ese angulo.

c) ¢Como se llama el angulo que has dibujado?

d) ¢A qué se llama mediatriz?

’ C
3) Geometria plana Il : -

a) Calcula la suma de dos &angulos cuyas 7
amplitudes son: 24° 46’ 50” y 92° 30’ 27". 9) Areas Ill y Teoremas |l :

b) ¢Qué clase de angulo es el primero? Averigua el area de este hexagono regular.

c) ¢Qué clase de angulo es el segundo?

d) ¢Cual es la amplitud del &ngulo suplementario
de la suma de los dos del apartado a)?

4) Geometria plana |l :

a) Dibuja un triangulo que sea rectangulo e
isdsceles.

b) En ese tridngulo anterior, dibuja sus tres
medianas y escribe como se llama al punto
donde se cortan.

c) Dibuja un trapecio rectangulo.

d) ¢Cuanto mide la suma de los cuatro angulos
de ese trapecio que has dibujado? A

10)Areas IV y Teoremas Il :

Si cada “ha” de terreno vale a 25.080; cuanto
costara la superficie rayada siguiente?

(Nota: Hazlo sin aplicar el teorema de Pitagoras)

5) Geometria plana IV :
Una plaza circular tiene 500 dm de diametro.
¢, Cuanto metros mide su circunferencia?

6) Areas |:
Calcula el area de la siguiente figura. By C
A D

BXYH es un cuadrado

]
1

1

| N

' ARCD es un trapecio isdsceles
1

1

|

|

AD =6 cm BX =900 m
h! AH =35 AH = 12 km
! BH=15m X
B i C
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Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 2.

1)
(2 tm = 2.1000 = 2000 kg
3 kg - 3 kg
a) <
5hg - 5:10 = 0'5 kg
Total - 2.003'5 kg

b) {18'358 ha - 18 ha + 35 a + 80 ca
(4 mal - 4.10000 = 40000
6'7kl - 6'7.1000 = 6700 {
7dal - 7.10= 70 0
Total - 46770 (
Como 1 litro pesa 1 kg :
46.770 | pesan 46.770 kg

C)<

d) { 1 litro de agua ocupa 1 dm?.

2)

a) No lo hago aqui por el espacio que ocupa.

b) La bisectriz debe dividir al angulo
dibujado en dos partes iguales.

c) Es un angulo recto.

d) La mediatriz de un segmento es la recta
perpendicular en su punto medio que lo
divide en dos partes iguales.

3)
a) 24° 46' 50"
+ 92° 30' 27"
116° 76' 77" = 117° 17' 17"
b) El primero es agudo, o sea, <90° .
c) El segundo es obtuso, o sea, > 90°.
d) 180° - 179° 59' 60"
- 17° 17" 17"
El suplementario mide 62° 42' 43"

4)

Bu.2” . RNy
a = hipotenusa
Las medianas se cortan en="0", al que se llama BARICENTRO

C B

Losingules A + B + C + D suman 360°,
Al triangular un cuadriliiero, se forman dos

h tridngules, y como cada une suma 180°,
pues los cuatro ingules de cualguier
cuadrilitero suman 360°.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. =

5) Ajuste previo : 500 dm - 50 m
0 Radiode la plaza = % =25m

LCircunferencia =2.m.r=2.3'14.25 =
= 157 m

6) O Base mayor = BC = AD + 2 BH = 9 cm

(BC + AD) . AH
g ATrapecio = =

2
- (9+6).35 *62’-3'5 = 26'25 cm?

A D

{l

|

|

I s

! ABCD es un trapecio isosceles
|

|

1

1

AD = 6 tm
h AH = 3'S cm
! BH=1%cm
1
1
B i c

QOPOOOOOOOOOOOOOO

Cuando analizamos las causas por las que
un significativo nimero de chicos y jovenes de hoy
dia no obtienen unos resultados aceptables en sus
calificaciones, o a lo peor lo que consiguen son
fracasos, entre otras razones podemos sefalar las
siguientes: valoran muy poco el esfuerzo y no son
todo lo disciplinados que debieran.

No es nada raro encontrar padres que
apoyan y ayudan excesivamente a sus hijos,
protegiéndolos en demasia, en ocasiones defen-
diéndolos a ultranza tanto
ante profesores como ante el
propio cényuge, y con pocas
exigencias directas hacia las
diversas actividades de sus
hijos. Tampoco es nada raro
encontrar padres en el polo
opuesto, o sea, escasamente preocupados por los
aspectos primarios y basicos de la educacion de sus
hijos. Logicamente, tanto unos como otros no obran
convenientemente.

La sociedad actual, en la que incluimos
evidentemente a la familia, “colabora” a que
muchos jévenes de hoy dia vayan perdiendo valores
universales que nunca habria que olvidar ni dejar
de practicar. Es muy habitual que una parte de la
juventud vaya perdiendo poco a poco los senti-
mientos, la compasion, la indignacion ante Ia
injusticia y el gusto por la excelencia, es decir,
respeto y deseo por lo bien hecho.

El panorama no es nada alentador, pero
precisamente esta realidad nos debe llevar a poner
remedio desde todos los frentes: 1° y fundamental,
desde la familia — gobiernos (leyes) — televisiones
(programaciones) — colegios — institutos —
universidad.

QOPOOOOOOOOOOOOOO
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

O DO ® & o m O[O *

Cuando se esta echando de menos
constantemente a la felicidad, cuando uno no hace
mas que quejarse de que no es
feliz, cuando uno es incapaz de
ver el lado bueno a su vida o
cuando uno no sabe vivir sin
afiorar o desear o envidiar,
entonces sucede que muy dificil-
mente llega nunca a conocerla, a
la felicidad, claro.

Ella, l1a felicidad, no es nunca un lugar de
llegada sino sélo de paso.

Casi sin darnos cuenta, a muchos nos

v1ta11dad que produce el despertar de @ nuevo
dia, seguramente porque no somos conscientes de
todo el bien que supone el hecho de vivir, de
experimentar el acontecer cotidiano, o porque las
obligaciones, las prisas y vicisitudes de la vida nos
empujan tanto que nos deterioran los ‘frenos’
necesarios para hacer las paradas en esas
‘estaciones’ en las que nos espera alguna forma de
felicidad. Asi, poco a poco para algunos y muy
rapido para otros, nos sorprenden los afos sin
haberla visitado con toda la frecuencia que
necesitamos.

Ella, la felicidad, se presenta en muchas
ocasiones donde no sabemos apreciarla. iHay tantas
cosas sencillas y cercanas que nos llevarian a ella!
Pero nos falta el encanto para poder descifrarlas. Y
ese encanto, cuando se tiene, casi siempre emana
de nuestro interior, no del exterior.

ISl Sl Syl Sl gl Sl Sl ISl ISl ISyl Sl S S

SOLUCIONES del control n° 2.

7) O Acirculo =T r2 = r= Ar:a
r= 2832?4m \/—

Area = 2826 "ca"

"a" es la hipotenusa.
8) 0O "b" es el cateto mayor.
"c" es el cateto menor.

c=ya’-c? =522-482 =

=,400 = 20 dm

O Se aplica el teorema de Pitagoras.

9) O Como en los hexagonos regulares el
radio es igual al lado, aplicamos el
teorema de Pitagoras en el tridngulo
rectangulo OMB :

2
apotema = \/radioz - ( Ia;lo J

o =4202-102 = /300 =17'3.. mm

p.a 6.l.a
A'Hexégono = 2 P = 2 b =
_ 620173 _ 4 ag
2

radio = 20 mm

BX =900 hm - 900 : 100 = 9 hm
10) O
AH=12km - 1'2.10 = 12 hm
0 Como BXYH es un cuadrado :
BX=BH=c'= 9 hm
O Aplicamos el teorema de la altura en
en triangulo rectangulo BAC :

O Calculamos el area de BAC :
BC.h _ (9+16).12

A = = =
BAC 2 2
S22 30 _ 105 12 150 ha

O Precio =150 . 25000 = 3.750.000 €

BXYH es un cuadrado
BX = 900 m
AH = 12 km

Loshuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 874 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 3. Sobre los temas 1 al 10.

1) OPERACIONES CON ENTEROS. 8) TEOREMAS.
[2 - 3. (4 - 9) -(+1) ] : (-2) = Calcula la medida del lado "c".

2) OPERACIONES CON FRACCIONES.

-_W_i,(L_3J+£=
8

3 6 4
3) OPERACIONES CON POTENCIAS Y
RADICALES.
-6)° -6 -6)°
a) | ——| « | —|:| —| =
10 10 10
b) - 81 =
9) AREAS Y TEOREMAS 1I.
4) a) Ecuacién de 1°" grado con una incégnita: ¢ Cuanto cuesta comprar el terreno repre -
-3 2 (5 + x) 4x sentado en la figura a 15.000 €/ha?
- + = -1
12 10 X 15

b) Resolver esta ecuacion de dos formas:

la £6 I I Datos :
- Con la férmula general. ARCD es un romho

- Sin aplicar la féormula. Arco AB = 180°

Radio OA = 1'3 km
-6x2 +8 = x2 - 20 AX =100 dam

5) PORCENTAJES (%). | Y%7 R A
Urbano compré acciones de Bolsa por
valor de 750 €. Si cuando las vendi6

obtuvo 840 €, {qué % gan6? D X

6) TRANSFORMACION DE UNIDADES. 10) AREAS Y TEOREMAS II.
a) Complejo en incomplejo: Calcula el area de la parte rayada.

0'07ha + 5dam? + 6'4m?2 _ éca?

b) & Cuantos litros de capacidad tiene un

B

recipiente cilindrico cuyo volumen es:

0'4m3 + 6 dm3 + 500 cm? ?

7) GEOMETRIA.
a) Dibuja dos circunferencias sec antes

AC es el diametro
AB = 1'6 dm
BC = 120 mm

y otras dos tangentes.
b) Dibuja un triangulo obtusangulo, con
sus tres alturas, y escribes como

se llama el punto dénde se cortan.

O0 DM 0ERa&RAL0OSO"
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 3. -3 2(5+x) _ 4x
4) a) - +x = — -1

12 10 15
1) OPERACIONES CON ENTEROS. 60.(-3) _60.2(5+x) . _60.4x _
[2_3.(4_9)_(-”)]:(_2): :i 12.(5 10) 60 4:15 60
- - . + + = . -
=[2_3.(_5)_1]:(_2)= 12 60 ‘IX6 X60 1X 60
- + - = - + 15 +
=[2+15-1]:(-2)=16:(-2=-8 * T s
32x =15 => x = —— = 0'46...
2) OPERACIONES CON FRACCIONES. 32
- 10 2 1 5 _ b) Resolver esta ecuacién de dos formas:
3 - ? T -3+ ? = - Con la férmula general.
2 2 a=-17
-10 2 -1 5 -6x° +8 =x° -20
= - — . _— + — = - b=0
3 6 4 8 -7x2 + 0x + 28 = 0 . = o8
-10 22 5 -80+22+15_ — 43
"3 T e T 24 T 24 -btyb%-4ac -020%-4.(-1.28
X = =
2a 2.(-7)
3) POTENCIAS Y RADICALES. )
- + /784 X0 =7
-6\° -6 —6)\° (-6\6*1"° = - 28
a)|— | « |—=|:|—| =|— = -14 - 14 X, = +2
10 10 10 10 2
-2 2 - Sin aplicar la férmula.
_(-2.3 _[ 5 _ 25 _ .
| 2.5 “l=3] "9 -6x2 +8 = x2 - 20
2 _
b) /- 81 - Nimero imaginario, porque no - 7x% = - 28
existe ningiin nimero que al ele varlo al cuadrado K2 =" 28 —4 x4 ﬁ X, =+2
dé negativo. Su clasificacion seria: -7 X,==2
ON, 0z, 0Q, Ol,, OR, Oy, OC.
LOOLOLLOOLOLOOLOOLOOOOG 5) PORCENTAJES (% ).

Tanto padres como profesores debemos y [ V?'?r ] o [ Fac’for.?le] = [ Yalor]
tenemos que hacer, de vez en cuando, “examen de Inicial Variacion Final
conciencia” sobre el modo de tratar y relacionarnos 750 (€) - x (%) = 840 (€)
con nuestros hijos y/o alumnos. -

840 .
La Sicologia actual est4 perfecta- X= =50 - 112

mente convencida de la certeza

del “efecto Pigmalién”. Existen Y un factor de variacién de 1'12 equivale a :

muchos centenares de casos, y 112 2 1+0'12 o 1+ 12 =1+12 %
en muy diversas actividades, de estudiantes y otras 100

personas que han sido declaradas de forma Solucién: gané un 12 % en las acciones.
explicita o implicita incapaces, o inaguantables, o

rebeldes, o violentos, o negativos, etc., y después, 6) TRANSFORMACION DE UNIDADES.

cuando esos mismos fueron tratados y ensefiados 5
por personas que confiaron en ellos hasta el punto 0'07 ha - 0'07 . 10000 = 700 m
de llegar a lo improbable o imprudente, experimen- 5 dam?2 o 5.100 = 500 m2
taron transformaciones o “giros de 180°” en sus a) . 2 .
estudios y/o actividades. 6'4m° - 6'4 ca
Si queremos que alguien actie de modo Total = 1206'4 ca
interesado, saque a relucir su esfuerzo, demuestre
sus capacidades y se comporte de forma inteli-

(0'4m3 - 0'4.1000 = 400 dm3

gente, lo primero consiste en hacerle creer que él 6 dm?3 = 6 dm?3

puede, que es capaz y que, aunque con esfuerzo, lo 3 . 3

va a lograr. Bueno, esto no siempre sera una b) | 500 cm” - 500: 1000 =0'5 dm
anacea, ni nada facil para padres y profesores el Total = 406'5 dm?3

actuar asi, pero tiene resultados muy positivos en la
mayoria de las conductas en las que se practican,
por ello hay que intentarlo cada vez mas. 406'5 dm3> = 406'5 litros

Y como 1dm3 equivale a 1 litro,

DK VI VI VIR ISR VI VI VI VI VI I VI VI VI VI VI VI IV VR

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 876 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

WAVEVEVAVEVEVEVEAVEVEVEVEVEY]

Empatia. Es la capacidad de sintonia tanto
intelectual como emocional con la
persona con la que se convive, se
relaciona uno o se conversa, pudiendo
llegar a provocar estados de conciencia
semejantes. Dicho en lenguaje mas
sencillo: cualidad gue nos permite
entender y valorar a los demads, siendo
capaces de ponernos en su lugar y sus
circunstancias.

El didlogo llano, sincero y libre de prejuicios
facilita una relacion provechosa que conduce a una
comunicacién verdadera y productiva, y a través de ella
sentimos un inevitable empuje hacia
la adquisicion de wuna actitud
tolerante; es entonces cuando las
diferencias existentes entre distintas
razas, clases sociales, religiones,
sexos o edades se aprecian desde
otros puntos de vistas que, sin eliminar esas diferencias
reales, hacen que toleremos otros ambientes, otras formas
de pensar y vivir. Con ello conseguimos enriquecer
nuestra posicion, aceptando que existen otras diferentes
tanto o mas validas que las propias.

Tener esta cualidad es dificil, sobre todo hoy
dia. ¢{Qué grado de empatia posees ti?

YIBHHBIBBHHH Y

7) SECANTES TANGENTES
h sohre| B sohre C
TN A
/ h h soh

-

1

1

1

1

1

1

1

1

1 i
i 4
1

1

1

1

1

1
[P
I.

i

i " (ortocentro)

8) 0O Aplicamos el teorema del cateto:

[i=i.} -~ c=.81.225 =135 m

C C

9) O Hallamos el area del semicirculo:

_mr2 _3'14.132

— 1 2
A semicirculo = 2 ) = 265'33 hm

O En el tridangulo rectangulo ARB, cono—
cemos la hipotenusa AB, que es el doble
del radio, y el cateto BR, que es igual al
lado AX. Aplicamos Pitagoras :

AR=y AB2-BR2 =262-102 = 24 hm
O Hallamos el area de ese triangulo:

BR.AR _ 10.24
ATriéngulo - 2 - 2

=120 hm?

O Ademas del semicirculo hay
5 triangulos iguales, osea :
5.120 hm?2 = 600 hm?
O Y sumamos todo :
265'33 hm? + 600 hm?2 = 865'33 ha
COSTE: 865'33.15000 = 12.979.950 €

Datos :
ABCD es un rombo
Arco AB = 180°

Radio 0A=1"3 km
AX =100 dam

10) O Hay que saber que todo tridngulo
inscrito en una circunferencia y que su
hipotenusa sea un diametro, es siempre
rectangulo. Aplicamos Pitagoras:

AC (diametro) =y AB2+ BC2 =
V162+122 = .[400 =20 cm

A Girculo = T.r2=3'14.10%2= 314 cm?

BC.AB _ 16.12 2
A = = =96 cm
Triangulo 2 2
A Ruyada = 314 - 96 = 218 cm?
B
C A

AC es el diametro
AB =16 dm
BC = 120 mm

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 877 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 4. Sobre los temas 7 al 10. Teoria.

1) Escribe, con abreviaturas separadas con un guién, el dbaco de
las unidades de Masa.

Muiltiplos:

Unidad principal:

Submuiltiplos:

2) Nombra las unidades agrarias, escribe sus abreviaturas, pon la
equivalencia de cada una de ellas con las unidades de
superficie y la equivalencia entre ellas mismas, unas con otras.

Nombres completos:

Abreviaturas:

Equivalencias de superficie:

Equivalencias entre ellas:

3) Escribe un cuadro en el que aparezcan las equivalencias entres
las unidades de Capacidad, Masa y Volumen, sdlo con las tres
unidades fundamentales de cada magnitud.

5) {Como son las dos rectas (“m”, “n”) dibujadas?

\m
/T

LY

6) iCon qué unidades de miden las regiones angulares, es decir,
los angulos? Escribe las equivalencias entre ellas.

CAPACIDAD VOLUMEN MASA

4) ¢Como se transforman las unidades de volumen unas en otras?

100 MR 0T

7) Relaciona mediante flechas:
Mayor de 90° y menor de 180°

Angulo llano Mayor de 180° y menor de 360°
Angulo agudo Mide 90°
Angulo recto Menor de 90°
Angulo obtuso Entre 90° y 360°
Mide 180°

8) Dibuja dos dngulos consecutivos que sean suplementarios.

9) (Cémo se llaman conjuntamente los dos 4ngulos agudos
dibujados?

Se llaman

2a&R2Los

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparacidényformaciénacadémicanodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicaciénytesén. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. =

878 -



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

10) Dibuja correctamente, con regla, escuadra o cartabon, un
tridngulo isésceles.

11) Escribe el nombre, segn sus dngulos y segin sus lados, de
este tridngulo.

Tridngulo

12) Dibuja un tridngulo equildtero rectangulo.

13) ¢Cudnto suman los angulos de todos los cuadriliteros?

Suman

14) Dibuja un trapecio rectangulo y sus diagonales.

15) éComo se llama el poligono dibujado? Dibuja su apotema

Es un

16) Escribe el nombre de los cinco elementos numerados en la
figura:

L-
2.-
3.-
4.-
5.-

17) Dibuja un tridngulo rectingulo apoyado (base) en uno de sus
catetos y escribes la formula con la que se calcula el drea de
cualquier tridngulo.

Dibujo:

Area del tridngulo =

18) Escribe las formulas siguientes:

Longitud de una circunferencia =

Area de un circulo =

19) Escribe con palabras y con la formula el Teorema de Pitdgoras.

Con palabras

Férmula :

20) Escribe las formulas que sirven para calcular la hipotenusa “a”
y los catetos “b” y “c” de los tridngulos rectingulos.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. =
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 4.

1.- Mltiplos: Tm —Qm — mag — kg — hg - dag
Unidad principal: g
Submuiltiplos: dg — cg - mg

2.-  Nombres completos: hectirea — drea - centidrea
Abreviaturas: ha—a-ca
Equivalencias de superficie: ha = hm’; 2 = dam’; ca =m
Equivalencias entre ellas: ha = 1002 = 10000 ca

2

3.-
CAPACIDAD VOLUMEN MASA
kl m’ Tm
1 dm’ kg
ml cm’ g

4.-  Van de 1000 en 1000.
Para pasar de una unidad superior,
o0 sea, de izquierda a derecha, se multiplica por

71000 en cada lugar.
Para pasar de una unidad inferior a otra superior, o sea, de
derecha a izquierda, se divide por 1000 en cada paso.

5.- Lasrectas “m” y “n” son rectas que se cruzan.

6.- Los angulos se miden habitualmente con grados,
minutos y segundos sexagesimales.

10= 60" = 3600”
I'= 60"

7.- Mayor de 90° y menor de 180°
Angulo llano Mayor de 180° y menor de 360°
Angulo agudo Mide 90°
Angulo recto Menor de 90°
Angulo obtuso Entre 90° y 360°

Mide 180°

8.- Los dngulos “a” y “b” son suplementarios. Suman 180°.

9.- Los dngulos “a” y “b” son complementarios. Suman 90°

10.- El triangulo isésceles debe tener dos lados
iguales, o lo que es lo mismo, dos dngulos iguales.

11.- El triangulo es obtusdingulo, porque tiene un
angulo obtuso (mayor de 90° y menor de 180°), y
seglin sus lados es escaleno, por tener sus tres
lados desiguales.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. =

12.- BEs imposible dibujar un tridngulo que sea al
mismo tiempo equilatero y rectangulo, porque si
es equildtero tiene sus tres angulos (de 60°) y sus
tres lados iguales, y si es rectangulo debe tener un
angulo recto (90°) y uno de sus lados —la hipotenusa- debe
ser mayor que los otros dos —los catetos-.

13.- En todos los cuadriliteros, sus cuatro angulos suman 360°.

14.- El trapecio rectingulo debe tener dos lados
paralelos, los otros dos no y dos de sus angulos
rectos (de 90°). Sus diagonales van de un vértice
al opuesto.

15.- E/ poljgono es un pentagono regular
(lados [guales).

16.- El n° 1 es un didmetro, el n° 2 es una cuerda, el
n” 3 es un arco de circunferencia, el n° 4 es una
recta secante a la circunferencia y el n® 5 es una
recla tangente a la circunferencia.

hipotenusa

17.- Dibujo:
Area de cualquier tridangulo = M
18.- Longitud de una circunferencia = 2 . m . r

Area de un circulo =70 . r?

19.- Con palabras: el teorema de Pitigoras dice que
en todos los triangulos rectangulos la hipotenusa
al cuadrado es igual a la suma de los cuadrados
de los catetos.

Con formula: a? = b? + ¢?
a = b2 + ¢?
20.- . oo
c = a2 - b?
880 -



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Mggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 5. Sobre los temas 7 al 10.

1) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
a) Complejo en incomplejo:
4'5kg 0'3hg 600 g - a "dag".
b) Incomplejo en complejo:

70'351 m? - ¢ ..?

2) VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA.
¢Cuantos decimetros cabicos de volumen

ocupa la cisterna de un camidén que trans—

porta agua si llena pesa 16 tm, 8 qm y 5 hg.

3.~ Triangulos y 4ngulos.
a) {Cémo se llama este tridngulo?
b) Caleula la medida de 4ngulo A.

30 cm

O.- {Cusntos metros tiene la proyeccién del

cateto “b” sobre la hipotenusa?
A

90°

h

2 h'?

H

a =045 hm

0.~ Calcula la medida de la altura en :

D00 @Me+-280E

c'=275m

7.- Halla el area del rectangulo siguiente :
C —~ B

BD = 26 dam
CD = 10 dam -

-

-

D L A

8.- {Cusntas “ca” mide la superficie del
hexagono regular de la figura?

9.- Teoria :

a) Calcula la suma de dos &ngulos cuyas
amplitudes son: 24°46’50” y 92°30’ 27"

b) (Qué clase de ngulo es el primero?

c) (Qué clase de angulo es el segundo?

d) ¢Cudl es la amplitud del angulo suplemen-
tario de la suma de los dos del apartado a)?

10.-Una plaza circular tiene 500 “dm” de dié-
metro. (Cudntos “m” mide su circunferen-
cia? Si en la realizacién de la plaza cada m?
costd a 14 €, icudnto se importé la obra?

aERLoosO=

Elquealgoquiere,algolecuesta.Porello,el/laquedeseaunabuenapreparacionyformacionacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicaciényteson.Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 881 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 5.

10) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
a) Complejo en incomplejo:
4'5kg 0'3hg 600 g - a "dag".
450 dag + 3 dag + 60 dag = 513 dag
b) Incomplejo en complejo:

70'351 m2 - 70 m2 + 35 dm? + 10 cm?

6) U Aplicamos el teorema de la altura :
{L:L} S h2=b'.c
h c'
h=,b'.c' =,275.44 = /12100 =
h =110 m

2) VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA.

0 1dm?® - equivale a - 1kg
16 tm - 16.1000 = 16000 kg

8gqm - 8.100 = 800 kg
5hg - 5:10 = 0'5 kg
En total ......... 16800'5 kg

Solucién — Ocupa 16800'5 dm 3.

3-
Como los angulos de un tridngulo suman 180° y en este
tridngulo el 4ngulo B es recto, calculamos el angulo A :

90°(B) + 33° 7' (C) =123° O 7°(B + C)
180° (A +B + C) ..occcee.. 179° 59' 60"

— 123 0o 7
56° 59 53" (A)

A =180°- 90°-33°7" H56° 59" 53".

4) O Aplicamos el teorema de Pitagoras :
a = b? + 2
aZ - b2 = 2
C=ya2-b2 =302 -242%=
= 900 - 576 =,/324 =18 cm

a=0'45hm - 0'45.100 = 45 m
b=36dam - 3'6.10 = 36 m

O Aplicamos el teorema del cateto :

5) Ajustes {

2
b'o 367 _ 1296 _ 5o

7) O Aplicamos el teorema de Pitagoras

en el triangulo ABD :

base = AD =4 BD? - AB? =
base =4/262-10% = 24 dam

A = base . altura = 24 dam . 10 dam =
= 240 dam?

8) Recuerda que el lado de un hexagono
regular es igual al radio de la circun—
ferencia circunscrita.
lado = radio = 1dam - 10m

O En el triangulo rectangulo OMB
conocemos la hipotenusa OB y el cateto
menor MB, que es la mitad de un lado,
asi que aplicamos Pitagoras para

calcular la apotema :

apotema = OM :\/102 -52 =
a, =475 =8'6..m

pa, 6la, 6108%.. _
2 2 2
=258'..m? = 258 "ca"

A Hexagono =

9) a) 24°46'50"
+ 92°30'27"
116°76' 77" = 117° 17' 17'

b) El primero es agudo, o sea, <90°.
c) El segundo es obtuso, o sea, >90°.
d) 180° - 179° 59' 60"

- 117° 17' 17"
El suplementario mide 62° 42' 43"

10) Radio de la plaza = % =25m

L Circunferencia — 2.m.r=2.3'14.25=
= 157 m
O Acirculo =mr?=314.50% = 7850 m>
Coste = 7850 m>. 14 € = 109.900 €.

KA AAC R T X A

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomenténeo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 882 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alge;bray Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 6. Sobre el tema 7.

1.- TEORIA.
Escribe el &baco de las unidades de masa, ordeaatigmor supuesto.
2.- TEORIA.
¢, Para qué se utilizan las medidas agrarias? ¢ Gadi@€scribe sus equivalencias.
3.- TEORIA.
Escribe la tabla de equivalencias entre las unglddecapacidad, volumen y masa.
4.- TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Complejo aincomplejo: 45 km + 03 hma 600 m -+ a “dam”
5.- TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Complejo aincomplejo: 35 tm + 0002 gwn 4 hg » a “kg”
6.- TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Complejo aincomplejo: 007 “ha” + 5%d” + 3000 dh — a “nf”
7.- TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Incomplejo a complejo: 706’48al — ¢ ...?
8.- TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Incomplejo a complejo:  840'351°m— ¢ ...?
9.- RELACIONES ENTRE UNIDADES DE CAPACIDAD, VOLUMEN Y MASA.
¢ Cuantos dfhde volumen tiene una cisterna llena de agua ddatituya capacidad
es de 6’2 toneladas métricas?
10.- RELACIONES ENTRE UNIDADES DE CAPACIDAD, VOLUM EN Y MASA.
¢, Cuantos decilitros de agua destilada caben eepdsito cuyo volumen es de 3 m
+ 8dm + 5cm?
EXTRA:

Un camidn cisterna transporta 15Wal + 79kl + 5 dal de agua
destilada. ¢ Cuantos miriagramos pesa todo esa agua?

S S S S S S T S S T S S S S e S T e T e o St S T 3
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Elguealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedesewmbuenapreparaciényformaciénacadémicanodebeolvidar

gueeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadedsdiiényteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 883 =



SOLUCIONES del control n° 6.

1.-

tm —-gm - mag—-kg—-hg-dag—-g—-dg-cg—-mg

2.-

3.-

Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alge;bra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

59 ca— 59 nf
3000 dmM — 3000: 100 = 30
Total = 7359 rh

7.- TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Incomplejo a complejo: 706’4@al—¢, ...?
7kl +6dal+41+9d

TEORIA.
Escribe el abaco de las unidades de masa,
ordenadamente, por supuesto.

TEORIA.

¢Para qué se utilizan las medidas agrarias? 8.-
¢, Cudles son? Escribe sus equivalencias.

Se utilizan para medir campos, fincas, grandes
extensiones de terrenos, etc. Son la hectarea
(“ha”), el &rea (“a") y la centiarea (“ca”).

TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Incomplejo a complejo: 840'351
;.2

AR
8 danf + 40 nf + 35 dnf + 10 cm

MEDIDAS AGRARIAS 9.- RELACIONES ENTRE UNIDADES DE
CAPACIDAD, VOLUMEN Y MASA.
" ha " "a” "ca" : CUd -
;Cuantos dm de volumen tiene una
hm? dam? m? cisterna llena de agua destilada cuya
capacidad es de 6’2 toneladas métricas?
TEORIA. 6'2tm — 6'2.1000 = 6200 kg
Escribe la tabla de equivalencias entre las Y 6200 kg equivalen a 6200 dn
unidades de capacidad, volumen y masa.
MASA 10.- RELACIONES ENTRE UNIDADES DE
3 CAPACIDAD, VOLUMEN Y MASA.
el m tm ¢,Cuéantos decilitros de agua destilada caben
3 en un deposito cuyo volumen es de 043
! dm3 kg m* + 8dm + 75cm?
md cm g 043 m® — 0'43.1000 = 430 drh
8 dm’ — 8 din
TRANSFORMACION DE UNIDADES. 75cn? — 75:1000 = 0'075 din
Complejo a incomplejo: 45 km + 0’3 Total = 438'07%d
hm + 600 m— a “dam” 438'075 dm = 438’075 litros
45km —- 45.100 = 450 dam 438'075 |- 438’075 . 10 = 438075 dl
03hm —» 03.10 = 3 dam EXTRA -
600m —» 600:10 = 60 dam === L
+
Total = 518 Un camion cisterna transporta 15l

TRANSFORMACION DE UNIDADES.

Complejo a incomplejo: 35 tm +

0002 gm + 4 hg— a “kg’

35tm — 3'5.1000 = 3500 kg

0’002 gm — 0’002 : 100 = 02 kg

4hg > 4:10 = 0'4 kg
Total = 3500'6 kg

TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Complejo a incomplejo: 0'07 *“ha” +
59 “ca” + 3000 dh — a “nf”
0’07 ha— 0’07 . 10000 = 700 Mm

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. =

79kl + 5dal de agua destilada. ¢ Cuantos
miriagramos pesa todo esa agua?

154 mal —» 15’4 .10000 = 154000 I
79kl — 79.1000 = 79000 |

5dal & 5.10 = 501

Total = 233000 |

233000 = 233000 kg

230000 kg— 233000 :10 = 23300 mag

KA X4 KR

Losbuenosresultados,entodaslasactividdes,nosonfrutodelacasualidad,

lasuerteoelesfuerzomomentdneo sinodelinterésmantenidocon
unesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

884 -



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alge;bra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 7. Sobre el tema 9.

1.- Calcula el 4rea de este tridngulo segin los datos

que te dan.

¢ DATOS:

CH = 50 dm
AB = 0'09 hm
;Area en centidreas?

B 6.- &6Como se llama la parte rayada de la figura?
Halla su area.

H

2.- Conociendo los datos que aparecen en la figura,
calcula cuantos centimetros mide la altura del

romboide. A
H
ROMBOIDE 60°
E
ih
A =252 "3" ' B
E
| |
1
b=6km !

7.- Escribe las férmulas con las que se calcula el

3.- Calcula el 4rea del siguiente trapecio en la J . .
area de las siguientes figuras:

unidad de medida que td prefieras.
70 mm

T a) Rectangulo.

- b) Rombo.

H ¢) Hexagono regular.
Eo'osm d) Corona circular.
EXTRA.:

I 1'2 dm

Rufovaa comprar una finca que tiene la forma
que indica la figura. Le va a costar a razon de

4.- Calcula el perimetro y el 4rea de este poligono 10 € /m 2, ;Tendrs bastante para pagarlo con 2
regular. millones de euros?

PENTAGONO

! D
apotemai= 24"l mm
i Arco CB=180"
i EA =107 lom
DC = DE = radio = 2000 dm
5.- Hanar 1a longitud de la circunferencia y el E A

area del circulo de:

 DDDMersto@m&ALosO~

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 885 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alge;bra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 7.

1.- Calcula el 4rea de este tridngulo segtn los datos

que te dan.
C DATOS:
CH = 50 dm
AB = 0'09 hm

jArea en centidreas?

A B

0 AJUSTES PREVIOS:
base - AB=0'09 hm - 0'09.100 = 9 m
altura - CH =50 dm - 50:10 =5 m

2.- Conociendo los datos que aparecen en la figura,
calcula cuantos centimetros mide la altura del
romboide.

ROMBOIDE

A - 25!2 !Fa”

b = 63m

25'2 a - 25200000 cm?
63 m - 6300 cm
25200000 = 6300 . h -
h = 4000 cm

U Ajustes previos: {

A=b.h -
Solucién -

3.-

Calcula el 4rea del siguiente trapecio en la
unidad de medida que ti prefieras.

70 mm

0'06 m

12 dm

sjsfuyisfcleg § Yopc

O AJUSTES PREVIOS:

1'2dm - 1'2.10 =12 cm
base menor = 70 mm - 70:10 = 7 cm
altura = 0'06 m - 0'06.100 = 6 cm
(b+b').h _ (12+7).6

base mayor

U A rrapeciO =

Calcula el perimetro y el drea de este poligono
regular.

PENTAGONO

L

|
1
1
apotema,= 24'1 mm
|
|
|
1
1

O Ajuste previo :

0'35dm - 0'35.100 = 35 mm
Perimetro = 5.1 =5 .35 =175 mm
P-a, 175.24'1
P

A pentagono = =2108'75 mm?>

Hallar 1a longitud de la circunferencia y el
area del circulo de:

=2mr =2.3'14.25 = 157 mm

L Circunferencia

A Cireulo = 7™ r2 =3'14.252 =1962'5 mm >

a&IALosO=

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformacionacadémicanodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. =

886 -



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alge;bray Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

6.- Cémo se llama la parte rayada de la figura?
Halla su area.

60°

Arco CB=180"
EA=07 lmm
DC = DE = radio = 2000 dm

E
O a m.rt.n® _ 3'14 . 4%. 60
SECTOR CIRCULAR 360° 360
_ 3014'4  _ 8'37 m> U Tenemos un trapecio y un semicirculo.
360 O Ajustes iniciales:
b = EA =700 m
Trapecio b' = DB = 600 m
7.- Escribe las férmulas con las que se calcula el h = DE = 200 m
drea de las siguientes figuras: Semicirculo -~ r =DC =200 m
A _ (b+b').h _ (700 +600).200
a) Rectangulo. Trapecio ~ 2 - 2 -
b)  Rombo. = 130000 m?
¢) Hexagono regular.
d) Corona circular _mr? _3'14.200% _ 2
’ ASemicirculo - 2 - 2 = 62800 m
Las pondremos en la pizarra. A Toral = 130000 + 62800 = 192800 m >
Coste = 192800 m*.10 €/m” = 1.928.000 €
EXTRA: Solucién :
Le sobran 72.000 € de los dos millones.

Rufovaa comprar una finca que tiene la forma
que indica la figura. Le va a costar a razon de
10 € /m % ;Tendr4 bastante para pagarlo con 2
millones de euros?

Losbuenosresultad@entodaslasactividad@®sonfrutodelacasualidgasuerteoelesfuerzomomentaneo
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteygetseveranciaquepersigalaexcelencia

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 887 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 8. Sobre los temas 7 al 10. Teoria.

1) Escribe el abaco (tabla) de las medidas de masa.

2) a) ¢Qué volumen ocupa un litro de agua pura?
b) ¢Y qué masa?

3) Escribe la tabla de equivalencias entre las unidades de
capacidad, masa y volumen. Hazlo lo mejor posible.

4) Dibuja un 4ngulo obtuso y otro céncavo. Ponle su nombre a
cada uno.

5) a) ¢Cudnto mide el 4ngulo complementario de un 4ngulo de
65°?
b) Y el suplementario?.

6) Entre los 8 4ngulos que se forman al ser cortadas dos lineas
rectas paralelas por otra secante, (como se llaman entre si las
parejas siguientes A—E y B—F?

7) Escribe el nombre de este tridngulo segtin sus 4ngulos y su
lados.

8) Dibuja un tridngulo rectangulo equilitero.
9) Explica lo mejor que puedas qué te sugiere o qué quiere
decir esta rara expresion:
ALOR — METRICI — BIN — MENABA.

10) ¢Qué amplitud tiene el dngulo E?

11) a) ¢Con qué formula se calcula la suma total de la
amplitud de los Angulos de cualquier poligono?
b) Usando esa formula, calcula la medida de cada angulo
de un octdgono regular.

12) Entre las rectas y puntos notables de los tridngulos, la
siguiente figura representa el punto “G”, donde se cortan
las tres medianas. (Como se llama ese punto “G”?

13) Escribe el nombre de los cinco elementos numerados en
la figura:

14) ¢Con qué formula se calcula el 4rea de la siguiente figura?
Escribe también como se llama y dibuja —en tu folio- su
apotema.

15) Dibuja un 4ngulo inscrito en una circunfe-rencia.

16) ¢Qué diferencia hay entre una circunferencia y un circulo?
Escribe sus recpectivas formulas.

17) ¢Para qué sirve la siguiente formula?
A=T.r*-T.r2

18) Fijandote en la figura anterior (tridngulo rectngulo dibujado en
la forma habitual), 0 sea, utilizando las mismas letras. escribe
el teorema de PITAGORAS, y debajo la formula para
calcular uno de los dos catetos.

19) Con la misma figura, escribe el teorema del CATETO.

20) Y otra vez con esa figura, escribe el teorema de la ALTURA.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 888 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 8.

1) Unidades de MASA:
Tm | Qm | mag| kg | hg | dag| g | dg | cg mgz) ) 1

litro de agua pura &1 dm® (volumen)
b) 1 litro de agua pura ¢ 1 dm’ (masa)

3)
C CAPACIDAD VOLUMEN MASA 4) . El
Kl m ™m angulo
I dm’ ke obtuso
ml o’ o debe
tener

mis de 90° y menos de 180°. Y el dngulo cdncavo debe tener mis
de 180° y menos de 360°.

5)a) El dngulo complementario es lo que la falta para 90°, luego
mide 25° (90°— 65°).

b) Y los suplementarios suman 180°, asi que el suplementario de
05° es 115° (180°-65°)

6) Las parejas de dngulos A-E y B-F son CONJUGADOS INTERNOS.

7) El tridngulo es OBTUSANGULO, porque tiene un dngulo
obtuso (mayor de 90° y menor de 180°), y segiin sus lados es
ESCALENO, por tener sus tres lados desiguales.

8) ES IMPOSIBLE dibujar un tridngulo que sea al mismo tiempo
equildtero y rectingulo, porque si es equildtero tiene sus tres
angulos (de 60°) y sus tres lados iguales, y si es rectangulo debe
tener un 4ngulo recto (90°) y uno de sus lados —la hipotenusa-
debe ser mayor que los otros dos —los catetos-.

9) Estas palabras sirven como regla nemotécnica

para aprenderse mejor las rectas y puntos notables

de los tridngulos rectingulos. Veamos:

AL OR-METRI Cl - B IN -MENA BA

Lol ! ! Lol ! !
AL tura
ORtocentro
MEdiaTRIz
Clrcuncentro
Bisectriz
INcentro
MEdiaNA
BAricentro

10) Como la suma de los dngulos de cualquier cuadriltero es de
360° y el de la figura tiene 2 angulos rectos (2 . 90°), pues el
cuarto angulo del trapecio dibujado mide:

360° — 180° — 60° = 120°.
Y como el dngulo pedido E es opuesto por el vértice a este cuarto
angulo hallado, pues mide igual, es decir, 120°.

11) Pues con la siguiente formula:
180.(n—-2),
donde “n” es el nimero de lados de ese poligono. Asi que es
este caso se harfa ast:
180. (8—2) = 180 .6 = 1080°.
Y ahora sélo queda dividir entre 8 (octogono).
1080° : 8 = 135°.
Con lo que tenemos que cada angulo de un
octogono regular mide 135°.
12) El punto de corte de las medianas, o sea, el punto “G” de la
figura, se llama BARICENTRO.
13)  Eln°1esun DIAMETRO, el n° 2 es una CUERDA, el n°® 3
es un ARCO de circunferencia, el n° 4 es una recta SECANTE a la
circunferencia y el n° 5 es una recta TANGENTE a la
circunferencia.
14) La figura es un pentagono regular, y su drea es:
perimetro . apotema S'I'ap

A = =
2 2

PENTAGONO

Arngalo inserito ABC
‘o

[~

16) Una circunferencia es la linea que rodea a un circulo, y el
circulo la superficie interior. Para explicarlo se usa la imagen del
borde (circunferencia) y el ‘culo’ (circulo) de un vaso.

17) Es la formula para calcular el drea de una corona circular.

18) 0 Teorema de Pitagoras :

62 = p2 4+ ¢2
[0 Para calcular cada cateto:

r=qs? —t? jt=qs%-5s2

19) O Teorema del cateto :

nn

o con el cateto "r" - {

- |w

_r

r'
t
t'

20) O Teorema de la altura :

r'_h
h t'

o

o con el cateto "r" - {

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 889 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 9. Sobre los temas 7 al 10.

1) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
a) Complejo en incomplejo:
4'5kg 0'3hg 600g -~ a "dag".
b) Incomplejo en complejo:

70'351 m? - ¢ ..?

2) VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA.
¢Cuantos decimetros cubicos de volumen
ocupa la cisterna de un camidén que trans—

porta agua si llena pesa 16 tm, 8 qm y 5 hg.

3.- Triangulos y 4ngulos.
a) {Cémo se llama este triangulo y sus lados?
b) Calcula la medida de dngulo A.

30 cm

O.- {Cusntos metros tiene la proyeccién del

cateto “b” sobre la hipotenusa?
A

90°

h

2 h'?

H

a =045 hm

0.~ Calcula la medida de la altura en :

D00 @M 28O E

7.-

8.-

9.-

c'=275m

Halla el area del rectangulo siguiente :
C — B

BD = 26 dam
CD = 10 dam -

-

-

D L A

{Cuéntas “ca” mide la superficie del
hexagono regular de la figura?

Teoria :

d) Caleula la suma de dos &ngulos cuyas

amplitudes son: 24°46’50” y 92° 30’ 27"

e) (Qué clase de angulo es el primero?

f)

{Qué clase de angulo es el segundo?

d) ¢Cudl es la amplitud del angulo suplemen-

tario de la suma de los dos del apartado a)?

10.-Una plaza circular tiene 500 “dm” de dié-

metro. (Cudntos “m” mide su circunferen-
cia? Si en la realizacién de la plaza cada m?
costd a 14 €, icudnto se importé la obra?

a2 2LOdO=

Elquealgoquiere,algolecuesta.Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicaciényteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. =

870 -



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbray Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 9.

1) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
a) Complejo en incomplejo:
4'5kg 0'3hg 600 g - a "dag".
450 dag + 3 dag + 60 dag = 513 dag
b) Incomplejo en complejo:

70'351 m2 - 70 m2 + 35 dm? + 10 cm?

6) U Aplicamos el teorema de la altura :
{L:L} S h2=b'.c
h c'
h=,b'.c' =,275.44 = /12100 =
h =110 m

2) VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA.
O 1dm3 - equivale a - 1 kg

16 tm - 16.1000 = 16000 kg
8qm - 8.100 = 800 kg
5hg - 5:10 = 0'5 kg

En total ... 16800'5 kg
Solucién — Ocupa 16800'5 dm 3.

I C

Tridngulo escaleno y rectangulo

Como los angulos de un tridngulo suman 180°% y en este
triangulo el &ngulo B es recto, calculamos el 4ngulo A :
90°(B) + 33° 77(C) =123° 0O 7'(B + C)

180°(A+B+C) .oeen. 179° 59 60"

— 123 0o 7
56° 59 53" (A)

A =180°- 90°-33°7" H56° 59" 53",

4) O Aplicamos el teorema de Pitagoras :
a = b? + 2
a2 - b2 = 2
C=ya2-b2 =302 -242%=
= 900 - 576 =,/324 =18 cm

a=0'45hm - 0'45.100 = 45 m
b=3'6dam - 3'6.10 = 36 m

U Aplicamos el teorema del cateto :

{1=L} o b’

5) Ajustes {

b b' a
2
b': 36 _ 1296 - 28'8m
45 45

7) O Aplicamos el teorema de Pitagoras
en el triangulo ABD :

base = AD =4 BD? - AB? =
base =,/262-10% = 24 dam

A =base . altura = 24 dam . 10 dam =
= 240 dam?

8) Recuerda que el lado de un hexagono
regular es igual al radio de la circun—
ferencia circunscrita.
lado = radio = 1dam - 10m

U En el triangulo rectangulo OMB
conocemos la hipotenusa OB y el cateto
menor MB, que es la mitad de un lado,
asi que aplicamos Pitagoras para

calcular la apotema :

apotema = OM =102 -52% =
a,=4y75 =8'%..m

A

p.a, _6.l.ap _6.10.8'6... _
2 2 2
=258'..m2 = 258 "ca"

Hexéagono —

9) a) 24° 46'50"
+ 92°30'27"
116°76' 77" = 117° 17' 17'

b) El primero es agudo, o sea, <90°.
c) El segundo es obtuso, o sea, >90°.
d) 180° - 179° 59' 60"

- 117° 17' 17"
El suplementario mide 62° 42' 43"

10) Radio de la plaza = =25m

L

500 dm
2

Circunferencia = 2-T -¥ = 2. 3'14 .25 =

= 157 m
O A crealo =™ r2 =3'14.25% =1962'5 m>
Coste = 1962'5 m?. 14 € = 27475 €.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 891 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 10. Sobre los temas 1 al 10.

iOJO! De las 12 preguntas del examen, yo elijo la n°1, la n®2, la n°7, la n°9 y la n°11.

Después, ti, de entre las siete que quedan, eliges otras cinco. No se puede hacer las 12, sino sélo 10.

1) Operaciones con ndmeros enteros: 9) Problema de porcentaje:

a) —4+5.2 -3 (7 - 8: 2) = Si en la compra de un coche nos hacen una rebaja

b) -12:(-2).(-3)-2.5.0 + (6 -4.5):(-7) = de un 3 % y nos costé 10.476 euros, ¢ cuantos euros
valia el coche sin la rebaja?

2) Operaciones con fracciones :

7 1 4 3 8 10) Transformaciéon de unidades:
+

20 3 6 2 5 a) Complejo en incomplejo:
25Tm+0'75Qm +4hg ~ a "kg"

3) Problemas sobre fracciones: b) Complejo a incomplejo: 812'5 m2.

Victoria invité a sus amigas Gloria y Carmen a la

fiesta de su cumpleaiios. Entre las tres se comieron 11) Gemetria. Areas.
R . . 3 .
una tarta. Si Victoria comié los Wde la tarta y ¢Cuantos cm’ tiene de area la parte rayada de la
siguiente figura?

. 2, . 2
Gloria los o ¢qué parte comié Carmen?

BD =975 m
AB = 3750 mm

4) Operaciones con potencias:

a) (-2)°. (-2)° . (-2)° =
b) (-3)%: (-3)° =

8 6
o [L10), (10 10 ) _
-15) " -15) | -15 B e

12) Teoria:

5) Raiz cuadrada inexacta : \ 402786 a) Escribe la tabla de equivalencias entre
Escribe la prueba indicada. las unidades de capacidad, volumen y masa.
b) ¢Con qué férmula calculamos de forma
6) Problema: rapida los problemas de porcentajes?
Si dispones de 7569 arboles para hacer una plantacién c) Escribe los pasos que hay que hacer para reducir
en un terreno y necesitas cuadricular, o sea, que la fracciones a minimo comin denominador .
plantacién de todos los arboles tenga forma cuadrada, d) Fijandote en el tridngulo que aparece a
¢cuantos se debrian poner por cada fila y columna? continuacién, escribe las férmulas de los

teoremas de Pitagoras, del cateto y de

7) Ecuaciones de primer grado:
a) 8x - 2(5 +x) = x - 30
7 J-4x 5x

b) — - = - 2x
4 12 6

la altura.

8) Problemas de reglas de tres simples :

Un constructor dispone de 30 albaniles para realizar

una obra en dos meses. Si necesita concluirla en 10

dias menos, éctiantos obreros debe anadir?

D00 0B L20d0s

ElquealgoquierglgolecuestaPorello,el/laquedeseaunabuenapreparacionyformacionacadéodigeolvidar
gueeslabormuyesforzadaecesmuycansaglanadededicacidénytesoiluegaalargoplazgarecogerlosfrutas

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 892 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 10.

1) Operaciones con nimeros enteros:
a) —4+5.2 -3(7 -8:2)=-4+10-3.(7-4)=
=-4+10-33=-4+10-9 =10-13= — 3
b) —12:(-2).(-3)-2.5.0 + (6 —4.5):(-7) =
= +6.(-3)-0+(6-20):(-7) =

= —18+(-14):(-7) =-18+2= — 16
2) Operaciones con fracciones :
7 1 4 3 8
+ : - - . — =
20 3 6 2 5
7 6 24 3.7 5.6 6.2
= — 4+ — - — = + - =
20 12 10 60 60 60
20+30-144 -9 _ -3.31 _ —31
60 60 2.2.3.5 20

6) Problema n° 2:

Para hacer una cuadriculacion, es decir,
hallar qué cantidad se debe poner por
cada lado para que se forme un cuadrado,

es necesario hacer una raiz cuadrada.

y 7569 = 87 arboles. O sea:
Debe poner 87 filas de 87 arboles

3) Problema n° 1:

%(de Victoria) + %(de Gloria) = m.c.m. (10 , 6) = 30

parte que han comido
3.3 2.5 9+10 _ 19
+ = = — 5 Victoria y Gloria , o sea ,

10 6 30 30

19 partes de 30.

&}_30_ 19 _ 11
30

que es la parte que qued6 para Carmen.

Luego = [1 (tarta) - 30 30 3

Carmen comié i de la tarta
SOLUCION - 30 ’

o sea , 11 partes de 30.

4) a) (-2)°. 23 .20 = (-2)3*3*0
= (-2)8 = + 256
b) (-3)8: (-3)3 = (-3)8 % =(-3)3=—27

8 6 8-6+1
) 10 )\ (10 10 ) _( 2.5 _
-15) {-15) | -15 -3.5

5) Raiz cuadrada inexacta :
\/402786 (radicando) 634'... (raiz)
36
0427 | 123 .3 = 369
369
05886 |1264 .4 = 5056
5056
0830 ... resto
Prueba - 6342 + 830 = 402786

0 SOLUCION : {

7) a) 8x - 2.(5+x) = x - 30
8§x - 10 - 2x = x - 30
8§x - 2x - x = -30 + 10
5x = - 20
X = % = — 4
by L - 3T4X _ 53X/ imem =1
4 12 6
127 _ 12.3 - 4x) _ 12.5x 12.2%
4 12
21 - 1.(3 - 4x) = 2.5x — 24x
21 -3 + 4x = 10x - 24x
4x - 10x + 24x = - 21 + 3
8x = - 18
- —-18 _ _
x = 2 = 1
18
8) O AJUSTES PREVIOS :
- Dos meses : 60 dias
{ - 10 dias menos : 60 - 10 = 50 dias }
0O PLANTEAMIENTO:
Inversa
30 albaniles ......ccccoceveverurncnnnne 60 dias
{ x albaiiiles .....ccceevevirencruencnee. 50 dias}

0 RESOLUCION :
30501 30 60
X 60
1800

1
w
(5]
=)
U

= 36 albaiiles

0O AJUSTE FINAL :
Como necesita 36 albaiiles y tenia 30 ,
le faltan adn 6 ( 36 — 30) albaiiles.

Al necesitar terminar la obra antes,

debe anadir 6 albaﬁiles .

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 893 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

9) a) Con regla de tres: 1°)  Se halla el minimo comin miltiplo (m. c. m.) de los
Ajuste previo : 100 % - 3 % = 97 % - denominadores de las fracciones dadas.
Porcentaje que se paga 29)  Se divide el m. ¢. m. obtenido entre cada uno de los
100 (antes) ... (D) .. 97 % (paga) denominadores, y el cociente de cada division se multiplica por
X (QNLES) wrrrrrrrrnnn 10476 € (paga) ambos términos, es decir, respectivamente arriba (por el
100 97 _ 10010476 _ 10800 € numerador) y abajo (por el denominador) en cada fraccion.
o | — = > X = —— =
x 10476 97

39 Las nuevas fracciones asi obtenidas, que son equivalentes a

las primeras, ya que lo que hemos hecho en ellas es

Factor de Variacién - F.V. - 100 % - 3% = amplificarlas, tienen ya el mismo denominador comiin (el m. c.

979 _ 2 _ o097 m.). Y estdn listas para ser ordenadas —en forma creciente (<)
100 o decreciente (>)—. operadas, etc.

b) Con la férmula:

v.I. . F.V. = V.F.
x e 0'97 = 10476 12d )
x = e = 10800 € Teorema de PITAGORAS .
Férmula general: a2 =>b2 + c?
10) TRANSFORMACION DE UNIDADES. O Para calcular la hipotenusa "a" :
2'5Tm - 2'5.1000 = 2500 kg a = b2 + c2
0'75 Qm - 0'75.100 = 75 kg O Para calcular el cateto "b" :
a)Y4hg - 4:10 = 0'4 ke > >
Total = 2575'4 kg b= yar e

0 Para calcular el cateto "c" :

b) 812’5 m? - 8 dam?2+ 12 m? + 50 dm?

c = al - b2
11 ) GEOMETRIA. AREAS.
Aplicamos el teorema de Pitagoras en BCD : Teorema del cateto :
ﬁz = ﬁz + Ez hipotenusa el mismo cateto
hipotenusa2 = (cateto 1)? + (cateto 2)° un cateto i proyecciéon de ese cateto

BC (base) = 4 9752 - 3752 = 900 cm c.c _ c?

Del cateto "c": a= T
By = 22 = 0375 _ 168750 cm? ©
2 2 a — L - c=4 a.c'
C C' C C C2
12 a ) c' = . =
a a
MASA VOLUMEN | CAPACIDAD _ b2
Tm m’ bl Del cateto "b" : AT T e
kg dm’ L L:L}* b=ya b
! 2
g CmS MQ b b b' = b.b _ b
a a
12 b
) Teorema de la altura :
Valor Factor de | _ | Valor b i
° - 16 ! t
I nicial Xariaci()n Euevo proyeccion _ altura
Abreviadamente la escribiremos asi: altura proyeccién ¢!
VI . FV = VN pohoh _h?
c' c'
b' _ h
12¢) [ Lo |- h=yb.c
2
Método del Minimo Denominador Comtn (M. D. C.): o h-h _h
b' b'
Los pasos a seguir son los siguientes:

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 894 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 11. Sobre los temas 7 al 10.

1) INCOMPLEJOS EN COMPLEJOS. A
a) 0'5608 mam - a complejo.
b) 9043'1204 m® _ a complejo.
COMPLEJOS EN INCOMPLEJOS. c=75m

c) 0'5Qm 1'2kg 3hg —~ a "g". .
d) 6hm? 0'25ca -~ a "dm?2". 53¢ !
B - C
;a?
2) RELACIONES ENTRE UNIDADES DE «?

- . , 2 . “ ”;
VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA. 7 .= ¢Cuantos decametros mide el cateto “b”?

a) ¢Cuantos hg pesan 2 m } de agua pura?

b) ¢Cuantos mm ? de volumen ocupan 23'8 dI?
3.- Angulos.
a) Dibuja un dngulo obtuso.
b) Dibuja dos 4ngulos complementarios.
c) ¢Coémo se llaman los angulos Ay B?

B

a=0"75 km
8.- Aplica el teorema que necesites para saber
los metros que tiene la proyeccién ¢’ ¢

d) éCuénto mide el angulo suplementario de éste?

h'=0"55 dam

Caleular la proyeccion ¢* en meiros

9.- Calcula el drea (en “ca”) del siguiente hexagono
regular sabiendo que el radio de su
circunferencia circunscrita mide 24 dam.

R R e L g

4.= Averigua cuintas “ca” de area tiene el

rombo siguiente:

d'=2'43 hm

3.= Hallar la longitud de la circunferencia y el
area del circulo de la figura : 10.= Calcula lo que te piden en la figura:

B
/0.
C 1 A

AB=40ecm; AH=32 cm
6.= Averigua cuintos metros tiene la hipotenusa de JACT (CH? (BH? (BC? ;perimetro? ;drea?
este triangulo rectangulo.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 895 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 11.

1) a) 0'5608 mam — 5km 6 hm 8 m
b) 9043'1204 m’

9dam’ +43m’.120d° - 400 cm*
¢) 0'5Qm 1'2kg 3hg - a "g".
0'5Qm - 0'5.100000 = 50000 g

12kg - 1'2.1000 = 1200g
3hg - 3:100 = 300 g
51.500g
d{ 6 hm?* ~ 6.1000000 = 6000000 dm
0'25ca -~ 0'25.100=  25dm’

6.000.025 dm >

2m? . 2.10%= 2000 dm?
2)a)
2000 dm 3=2000 kg — 2000.10=20000 hg
{23'8 dl - 23'8.100 = 2380 ml
b)

2380 ml =2380 cm? - 2380.1000 =2380000 mm?

3.- a) Debeser> 90° y < 18Q°
b) Debersumar los dos 9Q°
a) Son angulo®puestos por el vértice
b) 180° — 39° 15" =140° 59’ 45"

d.d" _ 7'04hm.2'43 hm
4) ARombo - = =

2 2 -
_17'1072 hm?
=

O Ajuste final :

8'5536 ha — 8'5536 . 10000 = 85.536 "ca"

= 8'5536 "ha"

a =0'75km = 75 dam
7) O Datos — b' = 480 m = 48 dam
¢ cateto (b), en "dam" ?
T. del cateto

a b |-a.b'=b2_ yab =b

bl

b
b = [J75.48 = /3600 = 60 dam

h=22dm =22m
8) O Datos - b' = 0'55dam = 5'5m
¢ c¢' (metros)?

T. de la altura

2 192
b _h - C"%ZZS,ZS =0'88
h c'
o lado (AB) = radio (OB) = 24 dam
9) O Datos S
o ¢apotema (OM) en "m"?

O Aplicamos el teorema de Pitagoras en el
tridngulo rectangulo OMB :

hipotenusa = OB = 24 dam - radio
cateto mayor = OM = - apotema

—— _ lad 24
cateto menor = MB = a20 = TZ 12 dam

OB?2 = OM? + MB?

OM (apotema) = OB? - MB?
a,=y24%-12% = /432 =20'78... dam

O Ajuste final :

ap =20'78..dam - 20'78.10 = 207'8 m

5) LCircunferencia =27 r=2.3'14.25 =157 mm
A Cirouto =T r2=3'14.252 =1962'5 mm 2

o Cateto "b" = 10 m
6) 0 Datos — < o Cateto"c¢" = 7'5m
o ¢Hipotenusa "a"?

O Aplicamos el teorema de Pitagoras :

a2 =b? +¢c? = a=\[b2+c2
a =410% +7'5% =./100 +56'25 =
= /156'25 = 12'5m

10) Por el teorema del cateto:

E=ﬂ - AC= 40.40 =50 cm
40 32 32

Por sentido comiin:

CH=AC-AH=50-32=18cm

Por el teorema de la altura:
ﬁzﬂ -~ BH =,/576 =24 cm
BH 18

Por el teorema de Pitagoras:

BC =450% - 402 =30 cm
Perimetro =50 + 40 + 30 =120 cm

Area = AC.ZBH _50.24

=600 cm?>

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 896 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n°® 12. Sobre la proporcionalidad numérica..

1 .'El agua de un depébsito se saca llenando 200 veces un cubo de 15 litros de

capacidad. Calcula cuadntas veces se llenaria un cubo de 25 litros para vaciar el
mismo depédsito. cCudntos m?> de capacidad tiene ese depdsito?

2.'Un ejército de 161.000 soldados queda reducido a 120.750 después de una
batalla. cQué % perecié en la contienda?

3.'Se necesitan 216 kg de pienso para alimentar 4 caballos durante 6 dias. En las

mismas condiciones, ccuantos dias se podran alimentar 10 caballos con 1’26 Tm
(toneladas métricas) de pienso?

4.-Realiza un reparto inverso de 763.000 € entre % , 6 Yy % .

5.'Un arquitecto se comprometié a construir un edificio en dos anos y medio

empleando tres docenas de albaniles. Si se le concede una prérroga de 1’25 anos,
ccuantos obreros puede desviar a otra obra? Si el sueldo de cada obrero es de
1950 € mensuales, c¢gand o perdidé en la obra prorrogada (i...))?

6.'El precio de un ordenador ha subido un 3 9%. Si me ha costado 1.545 euros,
ccuanto valia antes de la subida?

7.'Dos bombas, que trabajan 5 horas diarias durante 4 dias, consiguen bajar el nivel
de agua de una piscina en 65 cm. cQué tiempo invertirdn tres bombas semejantes
para bajar el nivel de agua en 780 mm funcionando durante 8 horas diarias?

8.'Se reparte dinero en proporcién directa a 5, 10 y 13, y asi resulta que la parte que

corresponde a la menor es de 25.000 €. Calcular las cantidades que correspon-
dieron a los otros.

9.'Escribe una proporcién normal y otra continua, pero con decimales. En la normal

despejas y hallas la cuarta proporcional, a la que llamaras “x”, y en la continua
despejas y hallas la tercera proporcional, a la que llamaréas “y”.

1 O.'Una cadena musical estd marcada con un precio de 480 euros en dos tiendas
distintas del pueblo. En la tienda “A” la rebajan un 30 % de una sola vez, y en la
tienda “B” la rebajan primero un 20 % Yy después un 10 %. cDénde interesa mas
comprarlac ¢Por qué? (Evidentemente debes hallar qué vale en cada lugar para poder saberlo, pues decirlo a
‘voleo’ en “A” 0 en “B” no puntia nada)

ﬁ EXTRAS: (sélo puedes hacer uno de ellos, asi que elige si es que vas a hacerlo)

A)  Ladiferencia entre el 7 % y el 2 % del capital de una persona asciende a 16000 [J. El duefio debe 2 .10° a cada uno de
6 proveedores que tiene. ¢A cudntos de ellos podrd pagar con ese capital?

B) Un empresario gratifica con 10590 [] a sus tres empleados, con la condicion de que se las repartan en proporcion
directa a la edad y a los afios de servicio. El 1° tiene 42 afios de edad y 10 de servicio; el 2°, 34 de edad y 7 de servicio, y
el 3%, 16 de edad y 3 de servicio. ¢Cuanto corresponde a cada empleado de dicha gratificacion?

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 897 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 12.

1) 200 veces - — ( I) -~ 15 litros
X VEeCeS oo oo 25 litros

= 120

x 15
U Ajustes finales :
120 veces . 25 litros = 3000 litros

200 25 200.15
—=— | 45 x =
25

3000 litros — equivalen a - 3000 dm?
3000 dm 3 - 3000 :1000 = 3 m?

Se llena 120 veces.
Solucién : 3
La capacidad es 3 m

2) U Ajuste previo :
161000 — 120750 = 40250 soldados (murieron)
VI . FV = VN
161000 . x = 40250
40250

x = =025 (F. V.)
161000

Un F. V. de 0'25 corresponde a un porcentaje
deun 25 % (0'25.100 =25 )
Solucién — Muri6 en la batalla el 25 %.

5) U Ajustes previos :
Dos afios y medio — 2'5 .12 = 30 meses.
Tres docenas — 3 .12 = 36 albaniles.
Prérroga de 1'25 afios — 1'25.12 = 15 meses,
o sea, 30 + 15 = 45 meses.
{ 36 albaniles - - ( I) -~ 30 meses}

x albadiles - - - - - - - 45 meses

36 45 36 .30
- = | L x= = 24 albaniles
x 30 45

O Ajustes finales :
Habia 36 obreros y necesita 24, luego debe
desviar 12 albaniles (36 - 24).
12 obra { 36 . 30 . 1950 = 2106000 euros.
22 obra { 24 . 45.1950 = 2106000 euros.
SOLUCION :
Luego, ni gand, ni perdid, porque

evidentemente hay proporcionalidad.

3) O Ajuste previo: 1'26 Tm - 1'26.1000 = 1260 kg

0 Planteamiento:

—_— 2
10 caballos ........... 1260 kg ............ "x" dias
4 caballos ............. 216 kg ...ccuue. 6 dias

0 Resolucién:

{ x _ 4 1260 } L = 6-4.1260

—_— = — = 14 dias
10.216

6 10 216
0 Solucién: habra pienso para 14 dias.

6) Calculamos el Factor de Variacion:

100%+3%=103%:>£=1'03 - F.V.
100

vi « FV = VF

l l l
x o 1'03 = 1545 €
- 145 1500 €
1'03
SOLUCION :

Estaba marcado con 1500 €.

Reducimos a m.c.m. las inversas de las

cantidades dadas.
4 1 8 24 5 80
Ty T Ty T T 3 TAan Y AN A
5 6 3 30 30" 30
X |y _z x+y+z _ 763000

B = (E.M.)
24 5 80  24+5+80 109

Igualamos cada razén a la fraccién multiplicadora (F. M.)

Jx et ] 24.763000 _ o
24 109 109
Yo 763000 | 5.763000 _ o
5 109 109

iz e 80.763000 _
80 109 109

(El de % ~ 168000 €
0 Soluciones: | [JEl de 6 — 35000 €
(El de % ~ 560000 €

[ Comprobacién: 168000 + 35000 + 560000 = 763000

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 898

I I D
—_——— —— —_——
7) 2 bombas - — 5 horas - - 65 cm - — 4 dias
3 bombas - - 8 horas -~ - 78 cm - - "x" dias
3.8.65.x = 2.5.78.4
3 8 65 4

= = 2= 2.5.78.4
{z 578 x} x =
3.8.65

=2 dias

SOLUCION :
Bajan ese nivel en 2 dias.

S e e A e K

Los buenos resultados, en todas las|
actividades, no son fruto de la casualidad,
la suerte o el esfuerzo momentaneo,

sino del interés mantenido con un esfuerzo
constante y de una perseverancia
que persiga la excelencia.

AAAAAAAAAAAAAAAAAA



SOLUCIONES del control n° 12.

Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

EXTRA "A"

8) 25000 _y _=z x+ty+z D (dinero repartido )
5 10 13 5+10 +13 28

Igualamosla 1° raz6n a la dltima:

. 25000 _ D Cx= 25000.28 — 140000 €
| 5 28

Y ahora igualamos la dltima con las otras dos:
i 14 10.14

Jdy - 0000 Ly= 0.140000 = 50000 €
| 10 28 28

. li _ 1420;)00} L, o 13140000 _

(Al de 10 - 50000 €
UAIl de 13 afios — 650000 €

O Soluciones:

Porcentaje = 7 % = 0'07 (F.deV.)
Valor del 7 % - 0'07 x

O

1"){
20){

Diferencia entre el 7 % y el 2 % - 16000 €
0'07x - 0'02x = 16000
16000

Porcentaje = 2 % = 0'02 (F.deV.)
Valor del 2 % - 0'02 x

0'05x = 16000 = x = = 320000 € (capital)

Debe - 2.10 5o 2.100000 = 200000 € —~ A cada uno
Luego en total debe a los 6 proveedores — 1200000 €
SOLUCION :

Como tiene 320000 €, y debe a los 6
proveedores 1200000 €, s6lo podra
pagar a uno de ellos.

0 Comprobacién: 25000 + 50000 + 65000 = 140000

9) Respuestas varias, por ejemplo, éstas:

"o n

Proporcién continua con "x

Caso 1°:
————~ '\ de MEDIA PROPORCIONAL

)

x.x =3'6.0'4
{3_ :L} S|l x2 =144
"x" V4
Xx==+,/14 ="+£1'2"
36 "+ 1'2"
|:"+ 1'2" = 0!4 }

y
de TERCERA PROPORCIONAL

03.y =0'9.0'9

Proporcién continua con

Caso 2°: <

)

0'3 _ 0'9 ,
|: v9_n u:|_' _081=2'7
03
03 _ 09
T - XAl

|

10) 0 Tienda "A":

Diferencia —» 345'6 — 336 = 9'6 €
SOLUCION :

Porcentaje = — 30 % = 0'70 (F.deV.)
VI. VF = VF

EXTRA "B"
O Ajustes previos:
En estos casos se debe hacer un reparto a los

productos de la edad por los afios de servicio de

cada uno.
1°) 42.10 = 420 - "x"
2°) 34.7 =238 - "y"
3°) 16.3 = 48 "z"
+y +
X _y _z Xtytz _ 10590 (E.M.)
420 238 48 420 +238 +48 706
Igualamos cada razén a la fraccién multiplicadora (F. M.)
. L 10590 o x = 420.10590 = 6300 €
| 420 706 706
I 1 238.1059
3 y _ 0590 Ly= 38.10590 = 3570 €
| 238 706 706
0z 10590 L g= 48.10590 - 70 €
| 48 706 706

[El de 42 afios — 6300 €
UEl de 34 afios — 3570 €
UJEl de 16 anos — 720 €
[ Comprobacién: 6300 + 3570 + 720 = 10590

O Soluciones:

480 . 0'7 = 336 €

O Tienda "B":

1°) Porcentaje = - 20 % = 0'80 (F.deV.)
VI. VF = VF
480 . 0'8 384 €

2°) Porcentaje 10 % = 0'90 (F.de V.)
VI. VF = VF

380 .0'9 = 345'6 €

q

Interesa comprarla en la tienda
"A", que cuesta casi 10 € menos.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica.
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n°® 13. Sobre los temas 1 al 10.

1) a) s -3[4+6:(-2)-(-1)]+2.0.(-3)

b) -7 -4.[3-12:(-6) - (-1)]-3. (-2

2) > - 2 ., o4 L -

3) a) 6 - x+ 7 = 8 -2 (4 - 6x)
2x _ 1 8 +x

= — - =X
2 4

b) 4 -

4) Una camara fotografica ha subido el 5 %, con lo que vale ahora 126 euros.

Averigua cual era su precio antes de la subida.

5) En el triangulo de la figura, se sabe que el lado BC mide 1'5 dm y el lado AB 90 mm.
Calcula:

a) La medida del lado AC en metros.

b) El area del tridngulo en metros cuadrados.

a

6) De un depésito de agua se sacan los 3/10 del total. Después se vuelve a sacar

la tercera parte de lo que quedaba. Si quedaron en el depdsito 560 litros,

¢cudl es la capacidad del depdsito?

7) a) 1°.(=3)% + 9% . 0% . (=552 - 3%.:3 - (-10) =

b) (-3): (-3)¢. (-3)® =

8) Se quiere vallar una finca rectangular con postes de madera y alambre entre ellos.
Una vez hecho los céalculos, se sabe que se necesitan 200 postes de madera
colocados a distancias de 75 dm. Como el duefio de la finca sdlo dispone de

150 postes, ¢a cuantos metros debera colocarlos?

9) a) 08l + 15dl + sml . avcd

b) ¢Cuantos decimetros cibicos de volumen ocupa la cisterna de un camién que

transporta agua si llena pesa 16 tm, 8 qm y 5 hg?

00D E-s 0@ER&ERALO S

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparacionyformaciénacadémicanodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 899 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 13.

=-7-4[3+2+1]=-7-4.6+6=

1) a) 5-3 |4 +6:(-2) - (-1)] + 2.0.(-3)=
=5-3.[4-3+1]-0=5-3.[2]=5-6=—1
b) =7 - 4.[3 -12:(=6) - (-1)] = 3.(-2)=

=-7-24+6=-31+6=—25
z)i_i:i_i,L=i_ﬁ_ﬂ=
4 6 1 34 6.2 1.3
25 3 4 _53-3.1-4.4
4 12 3 12 B
5-3-16 -4 -2.2 =1
B 12 T2 2.2.3 3

6) Si se sacan los 3/10 = Quedan 7/10
La 3? parte de lo que queda =

7 7
= — :3=—— o Sesacala2? vez.
10 30
3 7 _9+7 _ 16 Se saco en
10 30 30 30  |las dos veces

30 16 14
—— - — = —— . Parte que queda =

30 30 30
560 : 14 = 40 - Una parte.
30 . 40 = 1200 litros

Como hay 30 partes .
es la capacidad.

3a) 6 - x+ 7 =8 -2 (4 - 6x)
6 - x+7 = 8 -8+ 12x
-x-12x = 8-8-6 -7

7) a) 12.(-3)3+90.08 (-52-3%3-(~10) =
= 1.(-27)+0-81.3+10 =
= -27 =27 +10 = -54 +10 = — 44
b) (-3): (-3)6. (-3)%=(-3)1 "6 *+3 =

() )

(-1-12)x = - 13
-13x = - 13
x = -13/(-13) = 1
3b) 4 - 22X = L _8*x 1
6 2 4

12.2x _12.1 128 +x) _

2 4
48 - 4x = 6 - 24 - 3x - 12x
-4x + 3x + 12x = 6 - 24 - 48
- 66

fx = -66=>x=—>_=-—6
11

12.4 - = 12.x

n

) 200 postes — (inversa) —» 75 dm
150 postes - - - - - "x" dm

ﬁ=7—5 -150.x=200.75 - x=100 dm
200 x

- 100 dm - 100 : 10 = 10 metros
Solucién — Debe colocarlos a 10 m.

VI e« FV = VF
x « 1'05 = 126

126 _

1705 - 120 €
Solucién — Antes costaba 120 €

4) Precio inicial e Factor de variacion = Precio final

) BC - 1'5dm =15 cm
5) a) Ajustes:q ___
AB - 90 mm =9 cm

Por Pitagoras: a = 4 b? + ¢?

b=ya’-c? =,15%- 92

= /144 =12cm - 0'12 m
b.c 12 .9

b) Atriéngulo = 2 = 2 =54 cm

54 cm?  0'0054 m?

2

08l - 0'8.10 = 80 cl

15dl - 1's.10 = 15 cl

9) a)
sml - s5:10 = os5cl
95'5 cl

1dm® _ equivalea - 1kg
Luego pasamos todo a kilogramos.
16 tm - 16 .1000 = 16000 kg

b){ 8qm - 8.100 = 800 kg
5hg - 5:10 = 0'5 kg
16800'5 kg

| Solucién - Ocupa 16800'5 dm*

Para aprobar habia que hacer bien sélo 4 ejercicios.

K A AAC AR T XD

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentéaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 901 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 14. Sobre los temas 9 y 10.

1.= Partiendo de las notaciones de la figura,
expresa el teorema de Pitagoras, el del cateto y el de
la altura.

c -1 B

BD
CcD

nn
(&)
-3
n
b
)

D L= A

3.= Averigua cudntas “ca” de drea tiene el rombo
siguiente:

d' =2'43 hm

s

messnh e

d=7'04 hm

4.= Hallar la longitud de la circunferencia y el drea
del circulo de la figura :

3.= Averigua cuintos metros tiene la hipotenusa de este
tridngulo rectdngulo.

A

c=75m

=

53°

o] S

B

oa?

6.=- (Cuantos decametros mide el cateto “b” de la
siguiente figura?

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. =

a=0'75km
"¢ .= Aplica el teorema que necesites para saber los
metros que tiene la proyeccion c¢’.

c)

1= 22lm

b'=0'55 dam e
C 1

Calcular la proyeccion «¢' en meiros

8.- Calcula el drea (en “ca”) del siguiente hexigono
regular sabiendo que el radio de su circunferencia
circunscrita mide 24 dam.

A

9.= Calcula lo que te piden en la figura:

B
/jo-
C is] A

AB=40cem; AH=32cm
JAC? (CH? (BH? (| BC? ;perimetro? ;area?

10.= Calcula el drea de la zona rayada.

N

ARBC es un triangulo isosceles
AB=24 cm; BC=18cm; OH=9 cm

C

902 -



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 14.

1) O Teorema de Pitagoras :

2 - L2 4 2

s
0 Teorema del cateto :

el

[0 Teorema de la altura :

2) [0 Aplicamos el teorema de Pitagoras
en el triangulo ABD :

base = AD =4 BD?2 - AB? =

base =262 -10% = 24 dam

A =base . altura = 24 dam . 10 dam =

a=075km = 75 dam
= 480 m = 48 dam
¢ cateto (b), en "dam" ?

6) U Datos -

T. del cateto

_ bzﬁm:b

T
b = /75.48 = /3600 = 60 dam

h=22dm =22m
b' = 0'55dam = 5'5m

¢ ¢' (metros)?

7) U Datos -

T. de la altura

= 240 dam?
d.d' _ 7'04 hm.2'43 hm
3) ARombo = = =
2 2
' 2
- 171072 hm "~ 107; hm” _ §'5536 "ha"

O Ajuste final :
8'5536 ha — 8'5536 . 10000 = 85.536 "ca"

A Cirealo =™ 2 =3'14.25% =1962'5 mm 2

4) L Gircunferencia = 27 ¥ = 2.3'14.25 = 157 mm

o Cateto "b" = 10 m
5) 0 Datos — 4§ o Cateto"c" = 7'5m
o ¢Hipotenusa "a"?

O Aplicamos el teorema de Pitagoras :

- /bz + 2
a =102 +7'52 =.,[100 + 56'25 =
=J156'25 = 12'5m

a2 =b?2 +c? = a

h? 222
b' _ h - c'=——= =0'88 m
—_ = b' 5'5
h c
o lado (AB) = radio (OB) = 24 dam
8) U Datos
o éapotema (OM) en "m"?

O Aplicamos el teorema de Pitagoras en el
tridngulo rectangulo OMB :

hipotenusa = OB = 24 dam - radio
cateto mayor = OM = - apotema

cateto menor = MB = % = 2—24= 12 dam

OB? = OM? + MB?
OM (apotema) = OB? - MB?

=242 -12% = /432 =20'78... dam

O Ajuste final :
ap, =20'78..dam - 20'78.10 = 207'8 m

9) Por el teorema del cateto:
{ AC 40} AC = 40-40
40 32
Por sentido comiin:
CH=AC-AH=50-32=18 cm
Por el teorema de la altura:

{£=ﬂ} - BH =,/576 =24 cm

=50 cm

BH 18
Por el teorema de Pitagoras:

BC =450% - 402 =30 cm
Perimetro = 50 + 40 + 30 = 120 cm
Area = ACéBH = 50224 = 600 cm?

10) O El tridngulo AHC es rectangulo. En él
conocemos la hipotensusa (AC) y el
cateto menor (HC), que es la mitad

de la base BC. Por Pitagoras :

altura= AH=1242-92 =222 cm

O Calculamos el area del triangulo ABC:

BC.AH _ 18.22'2 _

A .z = = =
Triangulo ABC 2 >

= 199'8 cm?
[0 Observemos que el radio del circulo es :
radio=AH-OH=22'2-9=13'2cm
O Calculamos el area del circulo :
A Circulo = T.r’ = 3'14.13'2% = 547'1 cm?
0Y ya tenemos el area de la parte rayada :
A Rayada — A Circulo — A Triangulo
=547'1-199'8 = 347'3 cm ?

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 903 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbray Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 15. Sobre los temas 1 al 10.

Las preguntas nimeros 1, 2, 3, 8 y 11sonobligatorias. Después, de las restantes, eliges SOl0 CincOde ellas.

NO

1) Operaciones con ENTEROS :
-(-5)-2[6 +10:(=5)]+(-7) =

2) FRACCIONES:
2

1 8 3 1,
—_— -, — + — —
2 4

6 5 T

COPIES LOS ENUNCIADOS.

8) Ecuacion. Con denominadores.

5 3+ 4x 2x
_— - =1 +
9 12

9) REGLA DE TRES.

Una familia hace un viaje de 4'5 horas un

3) PROBLEMA SOBRE FRACCIONES.
El Ayuntamiento de Villafranca dispone

3
de un terreno del que dedica ? partes a

la construccion de viviendas, ? partes

del resto a las calles y acerado y todavia

le quedan 4.500 m?2 para hacer un parque.

¢ Qué superficie total tiene el terreno?

fin de semana a una velocidad media de
108 km/h. Al volver del mismo recorrido
emplean 90 minutos mas a causa de los
atascos. ¢ Qué velocidad media trajo en

el viaje de vuelta a casa?

10) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
a) Complejo en incomplejo:
2'5Tm 0'75Qm 4hg - a "kg".

b) Incomplejo en complejo:

4) Potencias. Casos particulares.

(-2)*:12-15%.10% + (-3)3. 4! =

812'5 m? o ¢ .. ?

11) GEOMETRIA . AREAS. PITAGORAS.

5) Potencias. Operaciones.

(=) (5): (=) -

6) En la bella y tranquila sierra de San
Jorge de Villafranca se van a plantar
84000 arboles para purificar el medio
ambiente de nuestro pueblo. Se quiere
ponerlos en formacién cuadrada, es
decir, igual nimero de filas que de
columnas. ¢Cuantos pondrin en cada

fila 0 columna ? ¢ Cuantos sobran?

7) PORCENTAJES (% ).

La chica Tabacula se ha convencido de
los beneficios que le va a reportar dejar
de fumar, y decide comprarse una
coleccion de buenos libros con el dinero
que va ahorrando a lo largo del afio.
Pagé por la coleccién 575 € . Si le habian
rebajado un 8 %, ¢écuanto costaban los

libros sin el descuento hecho ?

sz 2 . .
¢Cuantos cm =~ tiene de area la parte

rayada de la siguiente figura?

BD =975 m
AB = 3750 mm

B cC

12) Teoria:

a) (A qué exponente debes elevar un niimero negativo para
que se obtenga la unidad?

b) La siguiente expresién, iestd bien o mal? Explicalo

brevemente. 25 = =5

C) (A qué masa equivale una tonelada métrica de agua
destilada?

d) iCon qué férmula se calcula el cateto “b” en un tridngulo
rectangulo cuya hipotenusa es “a” y el otro cateto “c”?

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 904 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

o
SOLUCIONES del control n° 15. 7) J84000 | 289
[ ] -4 | 48 .8 = 384
1) -(-5) = 2 [6+10 : (-5)] + (-7) = — _
=+5-2.[6-2]-7=+5-2.4-7 = “0 | 569.9 = 5121
- 384
=5-8-7 = 5-15 =—10
05600
- 5121
3)L_§.:+% 2 . 0479
SOLUCION::
_i_ﬂ ﬁ—i_ﬁ.Fi— d fl 1 /bl
p ) 1.2 p 1 3 Por cada fila o columna 289 arboles.
_ 1.20 _ 24 .12 N 3.15 _ Sobraron 479 él’boles.
120 120 120
- 20 _ 288 45 _ 20 -288 +45 _ 9) REGLA DE TRES.
120 120 120 223 120 { 4'5 horas ......... (1) e 108 km/h }
65 — 288 -
= = 6 horas x km/h
120 120
6 _108 \ = 81 km/h
4'5 X
3) PROBLEMA SOBRE FRACCIONES.
. . 3 5
~ Viviendas : —-=> Quedan — 10) PORCENTAJES (% ).
Calles aceraS'idei—ﬂ—i [V.I'] ’ [FV] ) [VF]
- y 3 s -0 8 x . 092 = 575
575
3 2 3 = = 625 €
» Resto:1—-— - —=— X ,
Si 3/8 corresponden a 4.500 m?, cada parte
es de 1.500 m2. Y como hay 8 partes: 11) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
Superficie = 8 . 1500 = 12.000 m? 2'5Tm - 2'5.1000 = 2500 kg
0'75Qm - 0'75.100 = 75 kg
a
4hg - 4:10 = 0'4 kg
5) (-2)*:112 - 159, 10% + (-3)%. 4! = Total = 2575'4 kg
=16:1 - 1.1000 - 27.4 = b) 812'5m? _ 8 dam’+ 12 m® + 50 dm?
= 16 - 1000 - 108 = — 1092

12 ) GEOMETRIA. AREAS.

Aplicamos el teorema de Pitagoras en BCD :

8 9 8+1-9
6) (—2) [1_:) [Tj) =(1_:) BC (base) = 4 975% - 375% = 900 cm

[_ 3 JO A rayada = bh _ —900;'75 = 168750 cm?

o

12) Teoria:

a) A exponente 0.

5 3+ 4x 2 x
= - = = 1 iy
9)9 +18/(36)

12 \/— _ 45
36.5  36.3+4x) _ s 36.2 x b) Es correcta, porque: 25 = %
9 12 18 c) Una tonelada de agua destilada ocupa 1 m 3 de volumen.

20 -3.(3+4x) = 36 + 4x
20 -9 —12x = 36 + 4 x d) Se calcula asi : b =4a? - ¢?
-16x = 25

25 '
x = — =—-1'5625

-16

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 905 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 16. Sobre los temas 1 al 10.

iOJO! De las 12 preguntas del examen, yo elijo la n°1, la n°3, la n°6, la n°8 y la n° 10.

Después, ti, de entre las siete que quedan, eliges otras cinco. No se puede hacer las 12, sino sélo 10.

1) Operaciones con enteros.
a) —6[4-2(-8):4 - (-1)] =
b) -2.(-5):10 + 5(3.2-1) =

2) Divisibilidad.
Halla el méaximo comin divisor y el minimo comin
mualtiplo de los nimeros 1400, 2200, 2548.

9) Sistema métrico decimal.
a) Complejo en incomplejo:
4'5kg 0'3hg 600 g - a "dag".
b) Incomplejo en complejo:

70'351 m? - ¢ . ?

3) Operaciones con fracciones:

4 1 2 5

== -2 3

6 5 4 2

4) Problemas sobre fracciones.

a) Un bodeguero ha vendido 3/8 de un tonel
de vino. Si en el tonel quedaron 30 litros,
¢cual es la capacidad total del tonel ?

b) Cuatro amigos tienen por costumbre jugar
todas las semanas a las quinielas. Al final de
afio Casilda habia gastado 150 euros, Casimiro
los 3/10 del total, Olegario 170 euros y
Ruperta 1/6 del total. ¢ Cuanto fue el gasto

total ? ¢ Quién gasté mas y quién menos?

5) Operaciones con potencias.
a) (=3)%:(-3)°. (-3) =
by [ (-2)° . (-1)?.(-5)* | =

6) Ecuaciones.
a) x —2+(3x +1) = x + 4
3x 5+4x X

=1 - —
2 6 4

b)

10) Geometria . Areas de figuras planas.

Calcula el area de la siguiente figura.

AH =30 mm
AB =06 dm
;_Area en cm cuadrados?

11) Graficas. Ejes de coordenadas.

Coge un papelito de mi mesa donde estan dibujados
unos ejes de coordenadas. Después, representa en

él los puntos siguientes:

A(-9,0), B(-6,8), C(0,2), D(5,6),

E(10, 4), F(6, -6),G(0, -8)yH(-9,-9).

Una vez colocados los puntos con sus letras, los
unes con una regla y escribes debajo en el papelito

como se llama la figura resultante.

7) Proporcionalidad. Regla de tres simple.

Una rueda de un coche da 4590 vueltas en 9 minutos.

¢ Cuantas vueltas dara en 2 horas y 24 minutos?

8) Porcentajes.

Si un ordenador nos ha costado 1.392 euros
con el I.V.A. (16 %), ¢cudl era su precio sin
I.V.A.?

12) Teoria.

a) ¢Qué significa que dos o mas fracciones son
equivalentes ?

b) ¢Qué diferencia hay entre los nimeros naturales
y los enteros?

c) ¢En qué cuadrante son la abscisa y la ordenada
negativas ?

d) ¢Cémo deben sumarse y/ o restarse las fracciones
que no tienen el mismo denominador ?

e) ¢Donde estin situados todos los puntos que
representemos en unos ejes de coordenadas si
sus abscisas son nulas?

f') Escribe dos niimeros primos entre si que

terminen en 0. (i)

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 906 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 16.

1) a) 6.[4-2.(-8):4 - (-1)] =
=-6.[4+16:4 +1] =-6.[4+4+1]=
--6.9 = — 54

b) -2.(-5):10 + 5(3.2-1) =
=10:10 +5.(6-1) =1 + 5.5 =1 + 25 = 26

1400 = 23 .52 .7
2) {2200=2%.52.11
2548 =22 . 7% .13

m.c.d. =22 =4
m.c.m.=2%.5%2.72.11.13 = 1.401.400

3) 4,1 .2 _ 5 3 _4 4 _ 15 _
6 5 4 2 1 6 10 2
4.5 4.3 15.15 _20+12-225 =193
= - 4+ = - = =
3 3 30 30 30

6)a)yx-2.-3x+1)=x+4
x —6x —2 = x + 14
X —6x —x = 4 + 2
(1-6-1)x = 6

“ex =6 > x=-2_=--1
~6
by S X _SrAX g X mem.12
2 6
12.23x _12.G+4n) | 12x

18x - 2.(5 + 4x) = 12 - 3x
18x - 10 - 8x =12 - 3x
22

13x=22:>X:?: 69

4) a) O Si vendi6 3/8, le quedan 5/8.
0 Y esas 5 partes corresponden a 30 litros.
O Luego 1 parte es 6 litros (30:5).

by o3 .1 15+3 18
10 6 30 3

0 140 + 160 = 300 euros
30 18 12

O - =
30 30 30

O Si 12 partes corresponden a 360 euros,

una parte es = 25 euros

Solucion — Se gastaron 450 euros en total.

7) Una rueda de un coche da 4590 vueltas
en 9 minutos. ¢ Cudntas vueltas dara en
2 horas y 24 minutos?

O Ajuste previo: 2 horas 24 minutos = 144 min.

4590 vueltas ............. D .. 9 minutos
X vueltas ...ocoeiveeevenienenneneennene 144 min.
4590 .144
{4590 _i:| 4590.144 = x.9 - X—T—
x 144 x = 6609960 = 73440 vueltas

Solucién: La rueda dara 73440 wvueltas.

O El tonel tiene 48 (6.8) litros de capacidad.

O Luego las 30 partes son: 30.15 = 450 euros.

5) a) (-3)%: (-3)°. (-3)! =
=(-3)8 5% =(-3)* = + 81

2
b) |27 (2. (-5 )=
=[(-8).1.(-125)]% = 10002 =1.000.000

non

Valor Inicial -~ "x" euros

Aumento Porcentual = 16 %

100 % (inicial) + 16 % (aumento) = 116 %
8) Por cada 100 euros — 116 euros

116
Factor de Variaciéon - 1'16 (116 % = W)

Valor Nuevo (Final) — 1.392 euros
La ecuacién a aplicar en los problemas de porcentajes

es la siguiente:

Valor Inicial - Factor de V. = Valor Nuevo
1 1 !
X . 1'16 = 1392
1392
X = 3 = 1200 euros
1'16

. El precio inicial del ordenador era
Solucién :
de 1200 euros.
NOTA: La resolucién de este problema ha sido muy
larga, pero ti no debes hacerla tan extensa, ya que yo
te lo hago asi para que te enteres mejor. El que lo sabe

bien, s6lo pone la férmula y lo resuelve.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 907 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 16.

9) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
a) Complejo en incomplejo:
4'5kg 0'3hg 600 g - a "dag".
450 dag + 3 dag + 60 dag = 513 dag
b) Incomplejo en complejo:

70'351 m2 - 70 m2+ 35 dm? + 10 cm?

1

0 AJUSTES PREVIOS:
altura =h = AH = 30 mm - 30:10 = 3 cm
base =b=AB =0'6 dm — 0'6.10 = 6 cm

0A

triangulo — 2

AH = 30 mm
AB =06 dm

11) Graficas. Ejes de coordenadas.
A(-9,0), B(-6,8), C(0,2), D(5,6),
E(10, 4), F(6, -6),G(0, -8)yH(-9,-9).

1 2 ) Teoria.

a) ¢Qué significa que dos o mas fracciones son

equivalentes ?

Que tienen el mismo valor numérico.

O que representan la misma parte.

Sus términos son proporcionales,y multipli -
candolos en cruz dan el mismo resultado.

b) ¢Qué diferencia hay entre los nimeros naturales
y los enteros?

N ={0,+1,+2, +3, +4, +5, ..., + }
Z={-w,..,-2,-1,0,+1,+2,..., +o }

c) ¢En qué cuadrante son la abscisa y la ordenada
negativas ?

En el tercer cuadrante, en sentido contrario a las
agujas del reloj.

d) ¢Cémo deben sumarse y/ o restarse las fracciones
que no tienen el mismo denominador ?

Por el método del minimo (M.D.C.).

e) ¢Donde estin situados todos los puntos que
representemos en unos ejes de coordenadas si
sus abscisas son nulas?

En el eje de ordenadas.

f) Escribe dos niimeros primos entre si que
terminen en 0. (i)

Imposible, pues si son primos no tienen
divisores comunes, y al terminar en 0 tienen

como minimo al 2 y al 5 de divisores comunes.

[ R
B Ed
D
[t
2| [ 47 [l E
/i""
A Fi
/ C
A 2 i
Ji
y
Fi
]
L]
G
H I
Es un octogono | irregular concavo.

KA AAC AR T X A

L osbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomenténeo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica.
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 17. Sobre los temas 7 al 10. 1* parte.

1) Sistema Métrico Decimal. 4) Geometria plana. II.
a) Complejo a incomplejo: a) Dadas las medidas angulares siguientes:
8Km +3dam +5dm - a "m" A= 145° 21
b) Incomplejo a complejo: B = 78° 58 36"
209'174 ca - ¢é...? R A
Realiza esta operacion: A - B

b) ¢Cuéanto mide el angulo A del trapecio isOsceles
2) Relaciones entre unidades de Capacidad,

dibujado a continuacién ?

Volumen y Masa.

Escribe la tabla de equivalencias entre las unidades

principales de estas magnitudes. (Es la tabla de las

tres filas y tres columnas. Hazlo con regla.) A
3) Geometria plana. I.
a) Dibuja un angulo llano.
b) Dibuja dos angulos suplementarios. 62°
c) ¢Los dos angulos agudos de la figura "c" son
y ?
d) ¢Cémo se llaman los angulos H y B dela 5) Geometria plana. III. Areas. Férmulas.
figura "d"? Escribe las férmulas para calcular el area de las
siguientes figuras planas:
Figura “c” a) De un rectangulo.
b) De un trapezoide.
c) De un pentigono regular.
d) De un sector circular.

6) Geometria plana. IV. Areas. Poligonos.

¢Cuéntas "ha" tiene el hexagono regular de la

siguiente figura si su lado mide 2 km y su

apotema 173 dam?

Figura “d”

H G
F E 0
-
h\‘
[
D C \‘\
-
B A

00 e 0@abREOS O

ElguealgoquierglgolecuestaPorello,el/laguedeseaunabuenapreparaciényformacionacadédeaeolvidar
gueeslabormuyesforzadaecesmuycansaflanadededicacionytesoiluegqgalargoplazgarecogerlosfrutas

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 909 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 17. Sobre los temas 7 al 10. 2% parte.

7) Geometria plana. V. Figuras circulares.

Calcula la longitud de la circunferencia y el area
del circulo de la siguiente figura. Hazlo todo en
milimetros.

o

radio = 0'1 m

EXTRA "A". vale 1 punto.

Explica qué quieren decir estas dos RARAS palabras:

ALORMETRICI BINMENABA

EXTRA "B". vale 1'50 puntos.

Aplicando los tres teoremas estudiados, a saber, el de
PITAGORAS, el del cateto y el de la altura, calcula

el cateto "c", su proyecciéon (c'), la altura ("h"), la

hipotenusa ("a"), el perimetro y el area.

Lo haces todo en milimetros.

8) Geometria plana.VI. Areas. Figuras circulares.

¢ Cuantos grados tiene un sector circular de radio
25

300 mm y cuya area es 107 cm“?

9) Geometria plana.VII. Teoremas.

Averigua la medida del cateto "c" y de la altura "h"
del triangulo rectangulo de la siguiente figura.
Lo haces en metros.

a=2'S dam

10) Geometria plana. VIII. Areas y teoremas.

Averigua lo que te piden en la figura siguiente.

Ar Want o lado del rombo = 0'52 hm
S Areaenca ?

diagonal menor = 4000 cm

EXTRA "C". vale 2 puntos.

¢ Cuantos metros cuadrados mide el tridangulo ABD de

la figura siguiente?

ABCD - Trapecio isdsceles

E - 4 m
0 Datos J—
C - 1000 cm
CD - 0'5dam
A D

B

TOOx0OF® o

A AR AL T X D

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 910 =
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 1%7.

1) a) 8 Km+3dam +5dm - a "m"

8km - 8.1000 = 8000 m
3dam - 3.10 = 30 m
5dm - 5:10 = 0'5 m

8030'5 m

b) 209'174 ca — 2 dam?+ 9 ca + 17 dm?2 + 40 cm?

6) O Ajustes previos:
lado =2 km - 2.10 = 20 km
apotema = 173 dam - 173 :10 = 17'3 hm

6.0.a, 6.20.17'3 _

2 2
- %’6 - 1038 hm? (ha)

0 AHexz’lgono -

2) La tabla pedida es la siguiente:

CAPACIDAD | VOLUMEN MASA
1kl 1 m? 1 tm
10 1 dm” 1 kg
1wl 1 cm? 1 g

3 ) a) Debe tener 180 °.
b) Deben ser consecutivos y sumar 180 °.

c) Son consecutivos y complementarios.

d) Son conjugados externos.

7) r =01m -~ 0'1.1000 = 100 cm
L =2 r=2.314.100 = 628 mm

circunferencia

A =mr2=314.100% = 31400 mm?

circulo

8) O Ajustes: 300 mm — 300:10 = 30 cm

2 o 2 o

A= T.r".n 31011_:17.30.n
360 360

Despejamos n°:

10.7.360 = 7.900.n°

o_ 10.m.360 _ 36007 _ 4o
n

T . 900 900 =

4) a) 145° 21" - 78° 58' 36'' =
= 144°59' 60" — 78° 58' 36" 76° 1' 24"
b) El trapecio tiene dos pares de angulos iguales

que suman 360 °.
62°+ 62°+ A + A = 360°
2.A =360" - 124°
A --2% _q18°
2

b =200 dm - 200:10 = 20 m
9) Datos - ia=2'5dam - 2'5.10 =25 m
éc? ¢h?

O Aplicamos el TEOREMA DE PITAGORAS :

c=ya2-b2=y252-20% =225 = 15 mm
O Aplicamos el TEOREMA DEL CATETO :

2
|:i:i:|_,b':b_:izl6m

O Aplicamos el SENTIDO COMUN :
c'=a-b'

c'=25-16 =9 m

O Aplicamos el TEOREMA DE LA ALTURA :

{b—:i} -~ h = b'. c'
h «¢'

h=J/16.9=/144 =12 m

a=b'+c' {

A
62°
5) a) De un rectangulo - A=b.a

b) De un trapezoide - Por triangulacién.

3 p-ap
c) De un pentagono regular - A =

2 o
d) De un sector circular . A=T-r_ D
360

OO0 0 =g«

2R Lose

z

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 911 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 1%7.

L=0'52 hm - 0'52.100 = 52 m
10) Datos — { AC = 4000 cm — 4000:100 = 40 m
¢OA? ¢OB? ¢BD? ¢ Area (ca)?

Aplicamos Pitagoras en el triangulo AOB :

OB=y(?-0a% =52 =/2304 =48 m
BD=2.0B =2.48 =9 m
A BD.AC _ 96 .40

2

Rombo ~ = 2 =1.920 "ca"

=

fin et lado del rombe = 0'52 hm
L Areaen"ca' ?

LSS SR

diagonal menor = 4000 cm

Extra"A".

Estas dos palabras sirven como regla nemotécnica
para aprenderse mejor las rectas y puntos notables

de los tridangulos rectangulos. Veamos:

AL ORMETRI CI B IN MENA BA
Lol ! ! Ll ! !
ALtura
ORtocentro
MEdiaTRIz
Clrcuncentro
Bisectriz
INcentro
MEdiaNA
BAricentro
O sea, las AL turasse cortan en el ORtocentro, las

MEdiaTRIcesen el Clrcuncentro, las Bisectricesen el
INcentro y las MEdiaNA sen el BAricentro.

EXTRA "B".
b=2'4dam - 2'4.100 = 240 mm
Datos - 1 b' =192 mm
ca?éc'?2éch?cic?ép?éAr?

0 Aplicamos el TEOREMA DEL CATETO :

{1=L} La= bl o207 a00 m

b 192
0 Aplicamos el SENTIDO COMUN :
L . c'=a-b'
aTbire { '=300 - 192 = 108 mm
O Aplicamos el TEOREMA DE LA ALTURA :

b' h
—=—| > h = b'.c'
h ¢

h = /192108 = /20736 = 144 mm

O Aplicamos el TEOREMA DE PITAGORAS :
c=ya?-b%=3002-2402 = 180 mm

0 Perimetro = 300 + 240 + 180 = 720 mm

0 Area = b2-° - 2‘“’;8" = 21.600 mm 2

EXTRA "C".

O Ajustes previos:
BC (base mayor) - 1000 cm - 1000:100 = 10 m
CD (lado) - 0'5 dam — 0'5.10 = 5 m

0 BC - AD = 2 HC
10-4=6= HC = 3m

0O Aplicamos Pitagoras en DHC:

l;l=h(trapeci0)=\/EIZ—H_C2 :\/52—32 =

- /59 = 16 -

_ (BC+AD).h _ (10 +4).4

u ATrapecio - 2 2
_14.4 _ 28 m?2
2
BC.h 10.4
U A Triangulo BDC = — 3 20 m?

U A Triangulo ABD =A Taapecio A Triangulo BDC ~
=28m? - 20m? = 8§ m?

h=2'4dm

[P - 2

=

oi------
o

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 912 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 18. Sobre los temas 1 al 10.

Las preguntas numeros 1, 2, 5, 10 %2 son obligatorias.

Después, de las restantes, tu eligeslos&@inco de ellas.

1) OPERACIONES CON ENTEROS. 8) IDENTIDADES NOTABLES.
Primer ejercicio - 0'25 puntos a) Desarrolla la expresion. Vale 0'75 puntos.
Segundo ejercicio - 0'75 puntos b) ¢Qué valor hay que dar a la "a" para que
7-52+9: (17 -20 ) = la expresion sea nula. Vale 0'25 puntos.
3-4.5+2.(5-8)-[7-(1-5)-6.(5+2.7)]= 5a 5 2
2) OPERACIONES CON FRACCIONES. [ 3 )
Vale 1 punto. Simplifica al final. 9) OPERACIONES CON POLINOMIOS.
( 2 _1 6 ) . [i + 2 J - Dados los polinomios siguientes:
10 4 5 6 4 a(x)=2x4—10+x6—3x3
3) PROBLEMA SOBRE FRACCIONES. b(x) = —x*+ 2 3 x? _ 1
Vale 1 punto. 3 4
El Ayuntamiento de Villafranca dispone c(x) = - ixz i 1
de un terreno del que dedica 3 partes a . ; ?
8 Reallza[a(x)—b(x)]'c(x)
la construccion de viviendas, % partes 10) PORCENTAJES (% )
del resto a las calles y acerado y todavia Vale 1 punto.
le quedan 4.500 m?2 para hacer un parque. La chica Tabacula se ha convencido de
¢Qué superficie total tiene el terreno en los beneficios que le va a reportar dejar
cuestion? de fumar, y decide comprarse una
coleccién de buenos libros con el dinero
4) OPERACIONES CON POTENCIAS Y que va ahorrando a lo largo del aiio.
CON RADICALES. Pag6 por la coleccién 575 € . Si le habian
Cada apartado vale 0'50 puntos. rebajado un 8 %, ¢ cuanto costaban los
a) Resuelve hasta el final estas potencias: libros sin el descuento hecho ?
- 14 -14)° (-14\° _
(21):(21)'(21)_ -
11) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
b) Extraer factores del radical:
Cada apartado 0'50 puntos.
V180 x*y* = a) Complejo en incomplejo:

2'5Tm 0'75Qm 4hg - a "kg".

b) Incomplejo en complejo:

5) ECUACIONES. 812'5 m2 o ¢ .. ?
Vale 1 punto
2 _ 1+4x ___ -5x+4 12) GEOMETRIA.AREAS. Vale 1 punto.
3 8 6 éCuéntos cm? tiene de 4rea la parte
6) SISTEMA DE ECUACIONES. rayada de la siguiente figura?
Vale 1 punto. Método libre. BD =97 m
4x = -5y - 15 A AB = 3750 mm N
[ 6 + 3x = -2y ]
7) ECUACIONES DE 2° GRADO.
Vale 0'75 puntos si lo resuelves con la
férmula, y 1 punto si lo haces sin ella.
5x% = 2x
B cC

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 912 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

5) ECUACIONES.
SOLUCIONES del control n° 18. 2 A+dax o ohx+4
3 8 6
1) OPERACIONES CON ENTEROS.

24.2 24.(1+4x) 24.(-5x + 4)
7-52+9:(17-20) = 7-10+9:(-3) = T T Mx - ————
=7-10-3 = 7-13 =-6 16 - 3(1+4x) = —24x - 4(-5x +4)
3-45+2.(5-8)-[7-(1-5)-6.(5+2.7)]= 16 -3 - 2% = —24% + 20x 16
=3-20+2.(-3)=[7-(-1)-¢6.19] = —12x + 24x — 20x = —-16 - 16 + 3
=3-20-6-7-4+114 = 80 29

-8x = -29 = x = = 3'625
2) OPERACIONES CON FRACCIONES. -8

2 1. 6) (1,2)_
0 4 5 16 4 )" 7) ECUACIONES DE 2° GRADO.
_( 2 6 2+6 |\ _ -2 8 _ 5x2 = 2x = 5x% -2x =0
"l 2) (12 )T 20 12 (5x -2).x =0
_-24 _ -2223 _ -3 5 2 = o 2
160  2.2.2.2.2.5 20 - X = A
3) PROBLEMA SOBRE FRACCIONES. X2 =0

- Viviendas : % = Quedan %

8) IDENTIDADES NOTABLES.
-.Callesyaceras:idei=£=i 2a 2 4a? 20a
5 8 40 8 a) -5] = - + 25
3 9 3
3 2_3
- Resto:1-——-—=— 2a 15
8 8 8 b) -5=0 = a=—
Si 3/8 corresponden a 4.500 m?, cada parte
es de 1.500 m?. Y como hay 8 partes:
. ) 10) PORCENTAJES (% ).
Superficie =8 . 1500 =12.000 m [V.I.] . [FV] - [VF]
4) POTENCIAS Y RADICALES. X . 0'92 = 575
2 [C14). (1 S (=140 _(-14)' 706 _ x = 2P = 65 ¢
21 )2t )2t 21 0"92
(2.7 _(-2Y"P_(3)_ 9 _
3.7 3 “\Z2) T 4 11) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
2'5Tm - 2'5.1000 = 2500 k;
b) 180x‘7'y4 = 6xy2 5x " &
0'75Qm - 0'75.100 = 75 kg
6) SISTEMA DE ECUACIONES. a) 4hg - 4:10 = 0'4 kg
[4" S A 15] Total = 2575'4 kg
6 + 3x = -2y
4x + 5y = - 15 /.2 b) 812'5m? = 8 dam” + 12 m? + 50 dm?>
[3x + 2y = —6/.(—5)]
[8x+10y =-30] P
12 ) GEOMETRIA. AREAS.
-15x -10y = 30
0 Aplicamos el teorema de Pitagoras en BCD :
-7 = 0 = =0
* =X -7 BC (base) = 4 975% - 3752 = 900 cm
6 +3.0 = -2y
. Arayats = bh _ 900375 _ o0
ey = y = -3 2 2

= -2 8 2 6,2 5,2 4,32 2 1 6,1 4 1 5 1 2 8 _
3 3 9 12 15 2 2 6 8 5
_ 2 s 1 6,22 5, 2 4, U 5 24 , 8
3 6 3 6 120 5

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 914 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 19. Sobre los temas 7 al 10. 1* parte.

1) Sistema Métrico Decimal . 5) Geometria plana. III. Areas. Férmulas.
a) Complejo a incomplejo: Escribe las férmulas para calcular el area de las
4 Tm + 5 mag + 2 hg - a"kg" siguientes figuras planas:
b) Incomplejo a complejo: a) De un rectangulo.
806'795 ha - ¢...? b) De un trapecio.
c) De un octégono irregular.
2) Relaciones entre unidades de Capacidad, d) De un sector circular.

Volumen y Masa.

6) Geometria plana. IV. Areas.

¢ Cuantos cm® de volumen ocupan 700'25 litros?

¢ Cuantos cm? tiene el pentagono regular de la

siguiente figura?
3) Geometria plana. I.

a) Dibuja un angulo obtuso.

b) Dibuja dos angulos complementarios.

c) ¢Como se llaman los angulos de la figura "c"?

A ~ PEMN TAGONO
d) ¢Cémo se llaman los dngulos E y D de la

figura "d"?
1
Figura “c” |
apotema,= 482 mm
|
|
|
A |
B
7) Geometria plana. V. Figuras circulares.
Calcula la longitud de la circunferencia y el area
. i del circulo de la siguiente figura. Hazlo todo en
Flgura d centimetros.
H G
F E
D C
B A

0

4) Geometria plana. II.

radio = 0’1 m

¢Qué amplitud (en segundos) tiene el otro dngulo
agudo de un triangulo rectangulo si uno de ellos
mide 50° y 19''?

D00 NEe-I 0@a& LS

ElquealgoquierglgolecuestaPorello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformacionacadédeaeolvidar
gueeslabormuyesforzadaecesmuycansaglanadededicacionytesoiluegqalargoplazgarecogerlosfrutas

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 915 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n° 19. Sobre los temas 7 al 10. 12 parte.

8) Geometria plana.VI. Teoremas. EXTRA "B". vale 1'50 puntos.

a) ¢Como se llama cada lado del triangulo de la ¢ Cuantas "ca" mide la superficie rayada de la figura?

figura siguiente'
b) Calcula la medida del lado "c".

c) ¢ Qué teorema has aplicado?
lado radio
apotema
a=52 dm

9) Geometria plana. VII. Areas y Teoremas.

Calcula lo que piden en la figura.

EXTRA "C". vale 2 puntos.
ﬂ) Aplicando los tres teoremas estudiados, a saber, el de
. A PITAGORAS, el del cateto y el de la altura, calcula
¢ {rea en centireas ? lo que te piden en la figura siguiente.

C
c'=550m
10) Geometria plana. VIII. Areas y teoremas. AB —40cm; AH=32cm
En un triangulo obtusiangulo e isésceles, la JAC? ;CH? ;BH? ;BC? ;perimetro? ;irea?

altura sobre uno de los lados iguales mide
2400 cm y el area de dicho triangulo es
0'0312 ha. Calcula cuantos metros mide el = @ @ g @ 8 =) é)

lado desigual.

6668088888008685888888888

EXTRA "A". vale 1 punto.
Explica qué quieren decir estas dos RARAS palabras:

ALORMETRICI BINMENABA
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
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SOLUCIONES del control n° 19.

1) a) 4 Tm 5 mag 2hg - a "kg".
4Tm - 4.10000 = 4000 kg

5mag - 5.100 = 50 kg
2hg - 2:10 = 0'2 kg
4050'2 kg

b) 806'795 ha (hm?) -
8km?+ 6 hm? + 79 dam? + 50 m?

PEMTAGOMNO

1
|
|
apolema,= 482 mm
|
|
|
|
|

2) ¢Cuantos cm?> de volumen ocupan 700'25 ¢?
700'25 L - 700'25 . 1000 = 700.250 ml
700250 ml -~ 700.250 cm3

O Ajustes previos:
7dm - 7.10 = 70 cm
482 mm - 482 :10 = 48'2 cm

5.0.a, 5.70.48'2 _

A Pentagono ~ 2 2

= 8435 cm 2

Solucién — El area es de 8.435 cm?2.

3) a) Debe tener mas de 90° y menos de 180°.
b) Deben sumar entre los dos 90°.
c) Son angulos opuestos por el vértice.

d) Se llaman alternos internos.

7) r =0'lm - 0'1.100 = 10 cm
Lcircunferencia =2m7r=2.3'14.10 = 62'8 cm

=mwr2=314.10% =314 cm?

circulo

4) Los angulos de los tridangulos suman 180 °, como en
los tridngulos rectangulos uno es de 90 °, los otros
dos suman 90°. Luego:

O 90° = 89° 59' 60"
- 50° 19"
39° 59" 41"

39° - 39.60 .60 = 140400"'"

O 59' - 59.60 = 3540"
35' - 35.60 = 2100"
En total ........cccveeeuennnne = 146040"

"a" es la hipotenusa.
8) O "b" es el cateto mayor.

"c¢" es el cateto menor.

0 c=ya?-c?=52%-48% = /400 = 20 dm

O Se aplica el teorema de Pitagoras.

9) Areas y teoremas. |

5) a) De un rectangulo -~ A = b.a

+b').
b) De un trapecio - A = (t’%
c) De un octégono irregular — Se calcula por
triangulacién.
2 (o]
d) De un sector circular -~ A = —— r.n
360

a)

¢ Area en cemtiareas ?

c'=550m

6) ¢Cuantos cm? tiene el pentagono regular de la
siguiente figura?

En el tridangulo ABC.
O Aplicamos el TEOREMA DE LA ALTURA:

h
0 a (hipotenusa) =c'+ b'=550 + 88 = 638 m

O Area = aéh - “82220 =70.180 m 2

{E:L‘} ;h=yb.c'= 55088 =220 m
C

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 917 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alggbra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 19.

10) Fijandonos en la figura dela columna derecha:
- Triangulo ABC obtusangulo e isdsceles.
~ Altura: h = AH = 2400 cm.

2400 cm = 2400 : 100 = 24 m
~ Area de ABC = 0'0312 ha.

0'0312 ha = 0'0312 . 10000 = 312 m?

- ¢ Lado "b" en metros?

DATOS

0 Con la férmula del area, hallamos la medida de

la base "a (ﬁ)" del triangulo ABC .

A= base . altura __a. h
2 2

32 = a.24 —~a-= 312.2 - 26 m
2 — 24

O Ahora, aplicando el teorema de Pitagoras en AHB,
hallamos el segmento HB, que es el cateto menor.

c? (hipotenusa) = h 2 (cateto mayor) + HB 2 (cateto menor)

HB =y c?- h? =26 - 24% = [676 - 576 =
HB =100 =10 m

0 Hallamos el segmento E, que es un cateto de AHC.

HC=HB+a=10+26= 36 m

O Ahora, aplicando el teorema de Pitagoras en AHC,

hallamos el lado "b(E)", que es la hipotenusa.
/=2
b? (hipotenusa) = h? (cateto mayor) + HC (cateto menor)

={h2+ HC® =247 + 362 =[576 + 1296 =

b
b=.,/1872 =43'27m

A El triangule mayor,

AHC, es rectangulo.

El triangulo pequefio,
AHR, es rectangulo.

=

Extra "B".

O Recuerda que el lado de un hexagono regular es
igual al radio de la circunferencia circunscrita.
lado = radio = 1dam - 10 m
O En el triangulo rectingulo OMB conocemos la
hipotenusa OB y el cateto menor MB, que es la
mitad de un lado, asi que aplicamos Pitagoras para

calcular la apotema :

apotema = OM = 10%-52% =

ap=4y75 =8'6..m

_pap _G,Q.ap _6.10.8"6... _
A Hexagono = 2 2 - 2 -

=258'.. m2 = 258 "ca"
— 2 p— 1 2 p— n n
A Circulo = TF~ =3'14.10°= 314 "ca
A =A Circulo AHexégono =
=314 - 258 = 56 "ca"

Rayada

Extra "A".

Estas dos palabras sirven como regla nemotécnica
para aprenderse mejor las rectas y puntos notables

de los triangulos rectingulos. Veamos:

AL ORMETRI CI B IN MENA BA
Lol ! l L l l
Al tura
ORtocentro
MEdiaTRIz
Clrcuncentro
Bisectriz
INcentro
MEdiaNA
BAricentro

Extra "C".

0 Por el teorema del cateto:

[A_C:ﬂ} _ AC = 403‘240 =50 cm

40 32

0 Por sentido comun:

CH=AC-AH=50-32=18 cm
0 Por el teorema de la altura:

2 _BH| BH_ w7 -
{ﬁ_ls}ﬁm /576 =24 cm

O Por el teorema de Pitagoras:

BC=4502- 402 =30 cm

Perimetro =50 + 40 + 30 = 120 cm
Area = AC-PHE - 320 - 600 cm?

O

O

OO0 0D MResEz8 O

aERLosre

ElquealgoquierglgolecuestaPorello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformacionacadédigaeolvidar
gueeslabormuyesforzadaecesmuycansadlanadededicacidonytesoiluegaalargoplazearecogerlosfrutas

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 918 =




Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alge;bra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

Control n® 20. Sobre los temas 1 al 10.

Las preguntas nameros 1, 2, 3, 7'y 11son obligatorias Después, de las restantes, t eliges SOl0 cincode ellas.

NO COPIES LOS

1.- Operaciones con enteros.

a) 12 +306-203)-(-4) 05 +2 =
b) 6-20[(-3+7) - (-12) : (-2)] =

2.- Operaciones con fracciones.

3.- Problema sobre fracciones.

Almudena, Ana y Rocio se reparten un premio que
han ganado en el concurso de ingenio matematico.
Como todas no habian resuelto el mismo nimero de
preguntas, no recibieron lo mismo. El reparto fue
asi: Almudena — 4/10, Ana — 5/12 y Rocio —

220 euros en material escolar. ¢ A cuianto ascendi6 el
premio recibido por las tres en total ?

4.- Potencias. Casos particulares.

a) 23.(-12)%. 51 —10*: (-5)2 =
b) (-3)3.17 +72.0%(-5* -3%:3° =

5.- Potencias de fracciones.
( - 40 ) 3 ( - 40 ) 2
a) . =
24 24
6 8
o () ()
- 18 18

6.- Problema.

Se quieren disponer en forma cuadrada un total
de 502481 fichas pequeinas de colores. ¢ Sobraran ?
¢ Cuantas deberan poner por cada fila y columna,
o sea, por cada lado?

7.- Ecuacion con denominadores.

5-x 2x
4x - = +
x 10 4 3

ENUNCIADOS, NI

NADA, SOLO HACERLOS.

8.- Regla de tres simple.

Seis grifos llenan un depésito en 4 horas.
¢ Cuantos grifos necesitamos para llenarlo en
180 minutos?

9.- Porcentaje (%).

Una Enciclopedia de ayuda al estudio ha costado
648 €. Si han rebajado un 10 % del precio inicial,
écuantos € le rebajaron?

10.- Transformacion de unidades.

g) Incomplejo a complejo:
18’358 “ha” — ¢..°?

b) < Cuantos kilogramos pesa el agua contenida en

un recipiente que contiene de capacidad 4 mal
+ 67 kl + 7 dal?

11.- Areas y teorema de Pitagoras.

¢ Cuantas “ca” mide la superficie del hexagono
regular de la figura ?

12.- Teoria.

a) Escribe ejemplos de tres nimeros negativos que
sean mayores que el "0".

b) Escribe tres nimeros cuyo maximo comun divisor
(m.c.d.) sea 0.

c) Explica con un ejemplo la propiedad conmutativa
de la resta y de la division de fracciones.

d) ¢Por qué al sumar potencias de la misma base se

deben sumar los exponentes?

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 919 =



Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alge;bra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

SOLUCIONES del control n° 20.

1a)
~12+30(6-203)-(-4)5 + 2 =
= —12+3.(6-6) + 20 + 2 =
= -12+3.0 +22 =—12+22 = +10
1b)

6 -20(-3+7) - (-12) : (-2)]=
=6-2.(4-6)=6-2.(-2)=6+4 =10

5)
NESNEE
_ (—2.2.2.5]“2. (—5] > =3125

2.2.2.3

b) (—1158] 6' (—lfsj 8: (—23;3] 6_8:

Para hacer una cuadriculacién, es decir, hallar
qué cantidad se debe poner por cada lado para
que se forme un cuadrado, es necesario hacer

una raiz cuadrada.

7/ 502481 -

708 fichas por cada fila
P
y por cada columna

2)
3 3 2 1
_ + . - — _ =
6 2 4 1 5
3 5.3 2.5 3 15 10
= — + -_——_— et D
6 2.4 1.1 6 8 1
mem.(6,8.1) = 24 — S:4 , 15:3 _ 10.24 _
24 24 1
_12+45-240 _ -183 -3.61 _—61
24 24 2.2.2.3 8
3)
4 5
— (Almudena) + — (Ana) = m.c.m.(10,12) = 60
10 12
Parte de
46.06 + 56.[)5 = 24 6-:) 25 = % — Almudena
y Ana.

Rocio quedan 11. Hecho matemaéticamente es asi :
49 _ 60 49 _ 60 -49 _ 11

60 60
Asi que si a Rocio le correspondieron 11 partes:

11 partes = 220 € = 220 : 11 = 20 €/ cada parte
Si se han hecho 60 partes =

60 partes.20 € = 1200 € (Premio en total)

Como Almudena y Ana se llevan 49 partes de 60, para

y sobran 1217.

4)
a) 2°.(-12)%.5' -10*:(-5)% =
= 8.1.5 — 10000:25 = 40 - 400 = —360
b) (-3)%.1% + 7120 (-5)* -34:30 =
=-271+0 - 81:1=-27-81=—108

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica.

7)
5-x 2x
4x - = 2X 4 3/ . (20
x 10 4 /= (20)
0ay o 20:G5-x) _202x .
10 4
80x — 2.(5 — x) = 5.2x + 60
80x - 10 + 2x = 10x + 60
80x + 2x - 10x = 60 + 10
(80 + 2 - 10)x = 70
72x =70 = x = 70 _ 0'97...
72
8)

Loégicamente con grifos iguales y echando agua
al mismo ritmo.

U Ajuste previo: 180 min. - 3 horas

6 grifos ) | 4 horas
x grifos 3 horas
i:i N 6_4:x.33x=ﬁ:8grif05
x 4 3

Solucién:

8 grifos lo llenan en 3 horas.
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Alge;bra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
(8) Geometria Plana, (9) Areas de figuras planas y (10) Teoremas de Pitdgoras, del cateto y de la altura.

9)
[0 Factor de Variacion = 100 % — 10 % =
=90%3£=0'90
100
0 Valor Final o Nuevo = 648 €
Aplicamos la férmula:

Valor Inicial - Factor Variacion = Valor Nuevo

VI 0 FV = VF

x o 0'90 = 648
- 8 _ 720 € costaba
0'9
O Ajuste final : 720 — 648 = 72 €

Solucién — Le rebajaron 72 €.

11)

O Recuerda que el lado de un hexdgono regular
es igual al radio de la circunferencia
circunscrita .

lado = radio = 1dam - 10 m

O En el triangulo rectangulo OMB conocemos
la hipotenusa OB y el cateto menor MB,
que es la mitad de un lado, asi que aplicamos

Pitagoras para calcular la apotema :
apotema = OM = 4 102 -52 =
a, =75 =8'6..m

A _pa, 6la, 6.108%. _
Hexagono ~ - - B
2 2 2

= 258"...m? = 258 "ca"

10)

a) {18'358 ha -~ 18 ha +35a + 80 ca
4 mal - 4 .10000 = 40000 litros
6'7kl ~ 6'7.1000 = 6700 litros
7 dal -~ 7.10 = 70 litros

Total - 46770 litros
Y como 1 litro pesa 1 kg :

46.770 | pesan 46.770 kg

b)

12)

a) Pues es IMPOSIBLE, porque el cero es mayor
que todos los negativos.

b) Pues es IMPOSIBLE, porque como todos los
nimeros tienen como divisor a la unidad (1),
cuando no tengan otros divisores comunes,
siempre tendran como m.c.d. a la unidad,

o sea, al "1".

c) Pues es IMPOSIBLE, porque ni la resta ni la
divisién tienen la prop. conmutativa.

d) Como el exponente indica las veces que hay
que multiplicar la base, si se trata de multipli -
caciones de potencias con la misma base, y
una tiene de exponente 4 y la otra 5, pues

hay que multiplicar la base 9 veces, o sea,

la suma de sus exponentes.

K A AAC AR T K R

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomenténeo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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Archivo de controles para repasar los temas 1 al 10, a saber: (1) Enteros, (2) Divisibilidad, (3) Fracciones, (4) Potencias
y Raices, (5) Iniciacion al Algebra y Ecuaciones, (6) Proporcionalidad Numérica, (7) Sistema Métrico Decimal,
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Control n°® 21. Sobre los temas 1 al 10.

Las preguntas numeros 1, 2, 5, 10 %2 son obligatorias.

Después, de las restantes, tu eliges LD CINCO de ellas.

1) OPERACIONES CON ENTEROS. 8) IDENTIDADES NOTABLES.
Primer ejercicio - 0'25 puntos a) Desarrolla la expresion. Vale 0'75 puntos.
Segundo ejercicio - 0'75 puntos b) ¢Qué valor hay que dar a la "a" para que
a) 7-5.2+9: (17 - 20) = la expresion sea nula. Vale 0'25 puntos.
b) 3-45+2.(5-8)-[7-(1-5)-6.(5+2.7)]= 5a 2
-5 =
)
2) OPERACIONES CON FRACCIONES.
Vale 1 punto. Simplifica al final. 9) OPERACIONES CON POLINOMIOS.
( 2 1 6 ) . [ 1.2 J _ Dados los polinomios siguientes:
10 4 5 6 4 a(x) = 2x*-10 + x® - 3x3
b _ 4 + 2 3 _ X2 _ 1
3) PROBLEMA SOBRE FRACCIONES. (x) = =x" 4+ —=x" - —— - —
Vale 1 punto. 2, 1
. . . c(x) = - —x° +—
El Ayuntamiento de Villafranca dispone de un terreno 3 2
del que dedica % partes a la construccién de viviendas, Realiza [a(x) - b(x)] * c(x)

% partes del resto a las calles y acerado y todavia le 10) PORCENTAJES (% )

dan 4.500 m? 5 . ) fici La chica Tabacula se ha convencido de los
uedan 4. m” para hacer un parque. ¢ Qué superficie ) )
1 . P . parq Q P beneficios que le va a reportar dejar de fumar,
total tiene el terreno en cuestiéon?

y decide comprarse una colecciéon de buenos libros

con el dinero que va ahorrando a lo largo del aiio.
4) OPERACIONES CON POTENCIAS Y CON

RADICALES.
Cada apartado vale 0'50 puntos.

Pagé por la coleccion 575 € . Si le habian rebajado

un 8 %, ¢cuanto costaban los libros sin el descuento

hecho?
a) Resuelve hasta el final estas potencias:
9 6 A
[— 14) : (— 14] _ (— 14] _ 11) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
21 21 21

Cada apartado 0'50 puntos.
b) Extraer factores del radical: a) Complejo en incomplejo:

J180 x3y* = 2'5Tm 0'75Qm 4hg - a "kg".

b) Incomplejo en complejo:

5) ECUACIONES. 812'5 m? - ¢ .. ?
Vale 1 punto
2 _ 1+4x _ __ -5x+4 12) GEOMETRIA . AREAS.
3 8 6 ¢Cuéntos cm? tiene de area la parte rayada de la

siguiente figura?

6) SISTEMA DE ECUACIONES.
Método libre. BD =97 m
AB = 3750 mm
4x = -5y - 15 A
6 + 3x = -2y

7) ECUACIONES DE 2° GRADO.
Vale 0'75 puntos si lo resuelves con la

féormula, y 1 punto si lo haces sin ella.

5x% = 2x

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica. = 922 =
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SOLUCIONES del control n° 21. 6) SISTEMA DE ECUACIONES.
[ 4 = -5y - 15]
1) OPERACIONES CON ENTEROS. ) X+ X Y )
X = -
7-52+9:(17-20) = 7-10+9:(-3) = - Y
4x + 5y = - 15 /.2
=7-10-3 =7-13 =-6 [ 3x + 2y = —6/.(—5)]
3-45+2.(5-8)-[7-(1-5)-6.(5+2.7)]= CEx + 10y = - 307
=3-20+2.(-3)-[7-(-4)-6.19] = “15x —10y = 30
=3-20-6-7-4+114 = 80 ) 0
-7x = 0 = x = 7_7 =0
2) OPERACIONES CON FRACCIONES.
6 + 3.0 = -2y
2 1 6 1 2
£ - . =+ = | = 6
(10 4 5) (6 4) —5 = v =-3
(2 _6). [2+6 2.8 _
0 20 )¢ T 2 1 7) ECUACIONES DE 2° GRADO.
_ -4 -2.2.2.3 -3 5x%2 = 2x = 5x2 -2x = 0
T 160 2.2.2.2.2.5 20 (5x -2).x =0
3) PROBLEMA SOBRE FRACCIONES. 25x-2 =0 = x4 = 2
5
— Viviendas : %:> Quedan S ~x, =0
2 .5 _10 _2
- Callesyaceras:gde§=ﬁ‘§ 8) IDENTIDADES NOTABLES.
2 2
_.Resto:l—i—£=i a) Z—a—S = 4a” _ 204a + 25
8 8 3 9 3
. 2
Si 3/8 corresponden a 4.500 m“, cada parte b) 2a 5=0 = a-= 15
es de 1.500 m?. Y como hay 8 partes: 3 2
Superficie = 8 . 1500 = 12.000 m> 10) PORCENTAJES (% ).
4) POTENCIAS Y RADICALES. [v.r] . [Fv.] = [v.E]
_ . 092 = 575
ay [T14),(214Y (1) (m1a) T R
20 )21 ) "\ 21 21 x = 0,952 = 625 €
J(m27) T o(=2) (8 s 2
3.7 3 -2 4 11) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
b) V180 x3y* = 6xy?5x 2'5Tm - 2'5.1000 = 2500 kg
) 0'75Qm - 0'75.100 = 75 kg
a
5) ECUACIONES. 4hg - 4:10 = 0'4 ke
2 _ 1+4x _ o Thxt4 Total = 2575'4 kg
’ X 6 b) 812'5m? - 8 dam®+ 12 m® + 50 dm?
4.2 4.(1+4x _ 24.(=5x + 4) -
- =-24x - —
3 8 6 —
16 - 3(1+4X) = _24X - 4(_5X+4) 12) GEOMETRI_A. AREAS.
16 — 3 — 12x = —24x + 20x — 16 Aplicamos el teorema de Pitagoras en BCD :
—12x + 24x - 20x = -16 - 16 + 3 BC (base) = 4 975% - 375 = 900 cm
-29
- = - =——" =3 b.h 900.37.
8x 29 = x - 3'625 Arayada - : - 00.375 = 168750 cm>
9) OPERACIONES CON POLINOMIOS. [a(x) - b(x)].c(x) =
2
(2x4—10+x6—3x3)— —x4+ix3— x> _ 1 . -2 x2+i =
3 4 5 3 2
2
= x® + x* - 1 x? - = 16 . —ix2+i =
3 4 5 3 2
= -2 .8 2 6,2 5,2 4,32 2, 1 6, 1 4 M 5 1 2 8
3 3 9 12 15 2 2 6 8 5
. 2 s 1 ¢, 22 5.2 4 U 53 24 , 8
3 6 9 3 6 120 5

Hay muchos controles, pero estos 10 temas constituyen una base fundamental en tu formacion matematica.
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